

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
Franqueo concertado
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□
Precio: 10 céntimos
□□□□□□□□□□□□□□

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1402

OVIEDO.-Martes 8 de Agosto de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 3.217

UNAS DECLARACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Dice que las derechas realizan una maniobra para que no lleguen a aplicarse la Ley de Congregaciones ni la Reforma agraria

Madrid.—Un periodista celebró ayer una entrevista con el ministro de Agricultura acerca del momento político actual.

Negó el señor Domingo que hubiera crisis alguna en el partido radical socialista, ya que sólo existen discrepancias en cuanto a la manera de juzgar las responsabilidades del partido en relación con la política actual y en cuanto al procedimiento. Pero como el partido tiene órganos adecuados para ello resolverá estas cuestiones y sometiéndose todos a ellas desaparece el problema.

Con respecto a los comentarios que la Prensa hace alrededor de dicha supuesta crisis, dijo el señor Domingo que hay dos clases de comentarios. Los de buena y otros de mala fé. Los, al reflejar la realidad, orientan a sus lectores; otros, la falsean para desorientar a la opinión pública. Por parte de estos últimos se vé el propósito claro de apartar a los socialistas del Poder y de deshacer al partido radical socialista, matando así toda posibilidad de un Gobierno de izquierdas.

Supone que todo ello es debido a una maniobra de las derechas para conseguir no lleguen a aplicarse ni la Ley de Congregaciones ni la Ley de Reforma Agraria. Para ello, hartos ya de apelar inútilmente a la necesidad de que los socialistas abandonen el Poder, se enfrentan con los radicales socialistas, procurando dividirlos, poner en pugna unos elementos con otros, para incapacitar al partido con la opinión pública y como instrumento de Gobierno. Es una vieja política, que no nos daña ni nos sorprende.

Creo conveniente que los republicanos, unidos el 12 de Abril, actúen en forma que, aunque discrepen, puedan sin humillación ni vilipendio para nadie encontrarse siempre. Entre los republicanos incluye el señor Domingo a los socialistas, que en su actuación han comportado como lealísimos republicanos. La República y España tienen que agradecer mucho a los socialistas en cuanto al mantenimiento del orden y de la disciplina. Si muchas derechas, muchos aristócratas y mu-

Incendio en un taller de pirotecnia resultaron heridas 12 personas y el edificio quedó destruido

Valencia.—En la calle de Barcelona se declaró un incendio en un edificio en el que se hallaban instalados una tienda de comestibles y un taller de pirotecnia. La familia del dueño de este taller vivían en la misma casa.

A poco de iniciarse el fuego, adquirió éste grandes proporciones, poniendo en peligro la vida de los familiares del dueño del taller de pirotecnia, los cuales comenzaron a dar grandes voces, demandando auxilio.

Cuando las llamas llegaron al departamento de cohetes se sucedieron las detonaciones, semejando al estallido de una gran traca.

Utilizando escaleras fueron salvadas las personas de la familia del pirotecnico, compuesta de madre, esposa, una sirvienta y dos hijos.

El incendio fué sofocado, pero la casa quedó agrietada, teniendo los bomberos que dedicarse a apuntalar el edificio después de extinguir el fuego.

En la Casa de Socorro fueron asistidas doce personas que resultaron lesionadas en los trabajos de salvamento. Todos son de pronóstico leve, a excepción de José Muñoz, que se fracturó el radio.

LEED SIEMPRE
La Voz de Asturias

EN LA UNIVERSIDAD DE VERANO DE TORRELODONES

El señor Prieto habla de la colaboración socialista

Madrid.—El ministro de Obras Públicas se trasladó ayer a la Universidad socialista de verano, instalada en Torrelocondones.

Ante los veraneantes, el señor Prieto pronunció una conferencia sobre el momento político.

Dijo que la colaboración socialista en el Poder ha llegado a un período de máxima importancia.

Tuvo censuras para las organizaciones políticas que no reconocen al socialismo los sacrificios que ha hecho en defensa del régimen, sacrificios que no le pesan al partido, que siempre está dispuesto a luchar por los principios democráticos.

El señor Prieto se abstuvo de hacer declaraciones trascendentales, sin duda por estimar que el auditorio no era el más a propósito para un discurso de altos vuelos.

Entre los asistentes figuraba el señor Besteiro, que fué objeto de una gran ovación, que después se

hizo extensiva al ministro de Obras Públicas.

Terminado el acto, el señor Prieto se trasladó a la finca de Cercedilla donde veranea su familia, y el señor Besteiro regresó a Madrid.

A la terminación de la conferencia los jóvenes socialistas cantaron la Internacional.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El señor Azafia recibió esta mañana en su despacho del ministerio de la Guerra a nuestro embajador en Londres, señor Pérez de Ayala, que mañana se reintegrará de nuevo a su destino.

ALBORNOZ RENUNCIA SU CONCEJALIA

Madrid.—El presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz, envió al alcalde su renuncia del acta de concejal del Ayuntamiento madrileño, cargo que es incompatible con el que ocupa en dicho alto Tribunal.

LA OLA DE CALOR

Hace cuarenta años que no hizo tanto calor: veintiun grados a las cinco de la mañana

Madrid.—El calor sigue siendo sofocante en esta capital, sin que las tentativas de tormenta lleguen a cristalizar en forma que refresque el ambiente.

Hoy, el termómetro ha subido a 36 grados, y a las catorce horas, aproximadamente, marcó 37. A las cinco de la mañana la mínima era de 21 grados.

El señor Sama, jefe del servicio meteorológico español, dijo que la zona afectada por las olas de calor se aprecia con toda claridad, pero no ocurre en ésta, puesto que se advierte en toda España.

Lleva cuarenta años de servicios y no recuerda otro año en que se haya registrado temperaturas tan elevadas.

UNA GRAN TORMENTA EN ADANERO

Avila.—Comunican de Adanero que ha descargado una gran tormenta de agua y pedrisco, que dejó a gran parte de los vecinos en la mayor miseria.

Varias casas han sufrido destrozos de importancia.

FALLECE UN BARRENDERO POR INSOLACION

Badajoz.—Comunican de Mérida

que a consecuencia del calor falleció el barrendero municipal Andrés Cerro.

OTRO ATAQUE DE INSOLACION

Sevilla.—En la Alameda de Hércules, a última hora de la tarde, un transeunte sufrió un ataque de insolación y conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos momentos.

SE CAE DE UN ARBOL Y QUEDA MUERTO

Los Navalalmores.—Cuando un individuo llamado Angel Gómez se hallaba subido en un árbol cogiendo fruta sufrió un desvanecimiento a causa del excesivo calor, cayendo al suelo, donde quedó muerto en el acto.

LA TORMENTA CAUSA ENORMES DAÑOS EN SALAMANCA

Salamanca.—Hoy descargó una formidable tormenta de piedra de gran tamaño.

El agua inundó varias calles y algunos barrios extremos.

La tormenta no causó daños personales, pero produjo pérdidas considerables en el campo.

IBAN TRAS DE 40.000 PESETAS

Pero la policía los detiene y les ocupó pistolas y municiones

Barcelona.—El servicio de Policía en automóvil ha evitado varios atracos.

Esta mañana, a las diez y media, los agentes descubrieron un "taxi" cuyos ocupantes parecían recelosos, como con temor de ser vistos. La Policía llegó a sospechar que se trataba de algunos atracadores y, en efecto, pudo comprobar que los desconocidos seguían a un viejo a quien acompañaba un joven inválido de la mano derecha, negociante de pescado, y que llevaba de treinta y cinco a cuarenta mil pesetas en billetes.

Al llegar a la Plaza del Palacio, el coche de los sospechosos emprendió vertiginosa huida, pero la Policía, que salió en su persecución, pudo detener a los citados individuos frente al edificio de la Comandancia general, y se les encontró a cada uno dos pistolas y abundantes municiones.

Los detenidos se llaman José Yáñez, de 29 años; Antonio Rodríguez, de 32, y Antonio Gómez, de 31. Todos son de complexión robusta y visten elegantemente.

Gómez declaró que hace poco lle-

de Méjico, y para justificarse dijo que se le ofreció entonces tomar parte en otros atracos, a lo que se negó. Buscó trabajo, pero no lo encontró, y esta mañana los otros dos compañeros le entregaron veinticinco pesetas y una pistola.

Parece que los detenidos están complicados en el atraco a la fábrica de La Juncosa y otro cometido recientemente, del que fué víctima un administrador de fincas.

SE DETIENE A SESENTA INDIVIDUOS

Barcelona.—Durante el sábado y domingo últimos la Policía practicó numerosas detenciones con motivo de los recientes atracos.

Pasan de sesenta las detenciones llevadas a efecto, siendo reconocidos la mayor parte de los detenidos por las víctimas de los atracos últimamente cometidos.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

EL ESTATUTO VASCO

Quedó aprobado en una asamblea celebrada el domingo, con el voto en contra de treinta y dos Ayuntamientos

Vitoria.—El domingo se celebró la Asamblea de las tres provincias vascas para la aprobación del proyecto de Estatuto de Vasconia.

El presidente de la Comisión redactora del Estatuto pronunció un discurso sobre la tradición de las provincias vascas.

Luego manifestó que si antes el Estatuto obtuvo una mayoría de 150.000 votos, ahora será mayor. Expresó su confianza de que Navarra se incorporará a sus hermanas para conquistar sus libertades.

Los elementos tradicionalistas presentaron una enmienda diciendo que las Comisiones gestoras no obstentan la representación del país, por lo que es necesario que antes se celebren elecciones.

Esto provocó un amplio debate, y por último el alcalde de Tolosa retiró la enmienda.

Después de esto se trató sobre si el Parlamento habrá de llamarse Consejo Regional, y se acordó que se denominase Parlamento, como figura en el proyecto de Estatuto.

Se refirió después la Asamblea al contingente militar, abogando alguno por el sistema de voluntariado.

Por último, se acordó nombrar una Comisión Pro Estatuto, compuesta por 18 personas.

Terminada la discusión se aprobó el Estatuto por todos los Ayuntamientos de Guipúzcoa, menos dos; todos los de Vizcaya, menos cuatro, y los de Alava, excepto veintiseis.

No quieren que trabajen en mangas de camisa Se escandalizan y forman una protesta por considerarlo como acto de desconsideración

Córdoba.—Hace un calor asfixiante.

Debido a ello, en las dependencias municipales los empleados trabajaron hoy en mangas de camisa y esto dió lugar a que se produjera un gran escándalo.

Un individuo que tuvo que acudir a las oficinas del Ayuntamiento para resolver un asunto, hizo constar su protesta ante el hecho de que los empleados estuvieran trabajando en mangas de camisa, culpando a la República de estas corrientes modernas. En vista de tales protestas, el alcalde ordenó a los funcionarios municipales que trabajaran con americana puesta.

Un concejal, enterado de lo ocurrido, protestó de esta disposición del alcalde, y para hacerla más ostensible, entró en el Ayuntamiento en mangas de camisa, llegando así hasta el mismo despacho del alcalde.

Los graciosos

Le prenden fuego a las ropas de una mujer y figura "Cagancho" entre los detenidos

Córdoba.—A última hora de la madrugada ocurrió un lamentable incidente en un colmado en el que se estaba celebrando una alegre reunión, a la que asistía el diestro "Cagancho". Parece que uno de los individuos que se hallaban en dicha tertulia prendió fuego al vestido que llevaba puesto Argentina Aguirre, a consecuencia de lo cual resultó ésta con quemaduras de segundo grado.

Con respecto a dicho suceso existen dos versiones: una dice que fué un accidente casual, y la otra que se trata de un hecho fué intencional. Se dice que uno de los que se hallaban en la reunión citada vertió sobre Argentina una botella de alcohol, prendiéndole luego fuego. "Cagancho" y los demás amigos que se hallaban con él en la tertulia fueron encarcelados.

Los nacionalistas Vascos y gallegos realizan varias visitas

Barcelona.—Los nacionalistas gallegos y vascos visitaron Montserrat y Matadepera. Por la noche estuvieron en Montjuich, encendiéndose las iluminaciones en honor de los visitantes.

Una batalla campal

Porque unos muchachos entraron en una propiedad, se agreden los de un pueblo

Madrid.—En la calle de Pedro Escudero varios muchachos entraron en un huerto propiedad de Jesús Jiménez, causando varios destrozos. Jesús cogió a uno de los muchachos y le golpeó fuertemente. Acudieron varios vecinos, entre ellos Ramón del Fresno, y como viera que uno de los que golpeaba Jesús era hijo suyo, sacó una pistola, con la que hizo un disparo, que fué a herir a Manuel Mariano Vargas, cuando éste, con otros vecinos, trataba de arrebatarle el arma.

Indignados los vecinos, quisieron lanzarse sobre el agresor, pero éste se dió a la huida, y se refugió en su casa, de donde salió poco después con otra pistola, una hoz y una navaja.

La riña degeneró en batalla campal y fué necesaria la intervención de los guardias de Asalto, que calmaron a los contendientes, deteniendo a varios, entre ellos al dueño de la huerta y a Fresno.

Resultaron varios heridos que fueron curados en la Casa de Socorro.

Trágico final de un campeonato A causa del calor, muere un cortador de árboles

Pamplona.—En Santiesteban se celebró una apuesta de "aizcolaris" o cortadores de troncos entre los campeones de Guipúzcoa y Navarra.

La apuesta había despertado gran expectación, acudiendo muchísima gente a presenciar el desafío.

Este se celebró en medio de un calor asfixiante. Marcaba el termómetro cuarenta grados.

A consecuencia del esfuerzo hecho, el campeón de Guipúzcoa tuvo que retirarse al llegar al cuarto tronco, víctima de un vómito de sangre.

El campeón de Navarra, al llegar al octavo tronco cayó al suelo desvanecido. Se le asistió prontamente, pero a los pocos momentos dejaba de existir.

Lo sucedido ha causado penosa impresión.

Los inválidos piden trabajo Y que sea el Ayuntamiento el que lo proporcione

Zaragoza.—Los inválidos de la provincia, en reciente asamblea acordaron pedir al alcalde que se les reserve para ellos determinados cargos subalternos del Ayuntamiento.

Los reunidos, que eran doscientos veinte, acordaron también enviar telegramas al Jefe del Gobierno haciendo análogas peticiones.

CONFLICTOS SOCIALES

Se pagarán diecisiete pesetas de jornal y se garantizará la libertad de trabajo

Sevilla.—Hoy tampoco acudieron a los muelles del puerto los obreros afiliados en la Unión Local de Sindicatos.

Solamente acudieron unos cincuenta obreros ajenos a dicha organización, pero como faltaban también los capataces, no pudieron aquellos trabajar.

Por las autoridades se adoptaron las mismas precauciones que en días anteriores.

La mayor parte de los vapores tuvieron que marchar del puerto sin poder efectuar operaciones de carga y descarga.

El Gobernador ha enviado a los periódicos un anuncio diciendo que se admiten obreros para trabajar en el puerto con el jornal de diez y siete pesetas diarias.

SE VENDEN

chalets modernos con grandes comodidades, calle Sacramento (Prado Piócn) Tratar con Manuel Cuesta.

Al hablar el Gobernador con los periodistas, dijo que mañana comenzarían los trabajos en el puerto, pues la libertad de trabajo estaría absolutamente garantizada.

EL CENSO PROFESIONAL. Sevilla.—El domingo fué radiada una nota del Gobernador civil, acerca de la situación que crea el conflicto social del puerto.

Se requiere a los obreros disconformes con la norma que regían en los trabajos del puerto, a que acudan a inscribirse en el censo profesional con el fin de comenzar los trabajos.

Brillo Covadonga

Lo mejor para Pisos

Accidente de automóvil

Resultan heridas tres personas y aún ocurre otro accidente en el mismo sitio

Sevilla.—La pasada madrugada regresaba de Ronda el director de la Sucursal del Banco de España en Sevilla, don Vicente Barbas, en compañía de su esposa y de una hija.

Creyendo que el chofer iba dormido y temiendo que al tomar una curva volcara el coche, el señor Barbas echó mano al volante para desviar la dirección, pero lo hizo con tan mala fortuna que el coche volcó sobre la cuneta, quedando debajo del mismo sus ocupantes.

Poco después pasaba por dicho lugar otro coche conduciendo a un amigo del señor Barbas, llamado don José Reyes, quien después de tratar inútilmente de levantar el coche volcado, decidió pedir auxilio a un camión que se acercaba. Para ello salió al medio de la carretera, haciendo señas al conductor para que parara; pero sin duda tales señas fueron mal interpretadas, puesto que el conductor, en vez parar, lo que hizo fué acelerar la marcha, atropellando al señor Reyes.

Entre el chofer del señor Reyes y otra persona que acudió al lugar del accidente pudo ser levantado el coche del señor Barbas y extraídos los viajeros que se hallaban aprisionados por él, los cuales fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde se les curó de diversas heridas de pronóstico menos grave.

El señor Reyes, a causa del atropello, se halla en grave estado.

Muchos de los accidentes se evitan usando frenos HAVIRIT ¿Era un torerillo?

Fuó hallado su cadáver destrozado por el tren

Zaragoza.—Comunican de la estación de Encinacorva que fué hallado el cadáver de un joven que aún no ha sido identificado. Parece que se trataba de subir al tren en marcha y cayó a la vía al perder el estribo, siendo arrollado por el convoy.

Se supone que el muerto sea un torerillo que viajaba sin billete.

LOS RABASSAIRES CONSIDERAN LAS LEYES CONTRARIAS A SUS LIBERTADES

Tarragona.—Ayer se celebró un mitin organizado por la "Diada de Rabassaires", al que asistieron mil quinientos rabassaires en representación de 160 pueblos de la Comarca de Panadés, Barcelona y Tarragona.

Presidió el Alcalde de Barcelona. El señor Olose, combatió las leyes que no son eficaces, sino que son contrarias a las libertades logradas por los rabassaires.

Expuso parte del programa que no haya un niño sin escuela, y un país sin tierras.

Otros oradores expresaron su opinión de que los rabassaires no deben tener nada y que el problema del campo debe resolverse una ley "grande", que hará el Parlamento catalán, dando la tierra a quien la trabaja.

Manuel Rodríguez expuso los peligros de la religión mal entendida. Galle propugnó la unión entre la Esquerda y la Unión de rabassaires.

Amadeo Hurtado habló de la Reforma Agraria y aconsejó esperar unos meses hasta que se publique la ley grande.

Finalmente, Ventura Gassó, en representación de Maciá, manifestó que éste siente un vivo interés por los problemas del campo.

Refiriéndose a los segadores dijo que la hoz no ha de servir sólo para segar la mies, sino que será preciso emplearla en otros momentos en lo que haga falta.

Terminado el acto se formó una manifestación que se trasladó al Gobierno civil para hacer entrega de las conclusiones aprobadas.

Contra el fascismo

Es encarcelado un sacerdote por si era propagandista

Plasencia.—Ha ingresado en la cárcel el cura párroco de Nuño del Moral don Constantino Calvo, por haber encontrado en su domicilio documentos que le comprometen relacionados con la publicación de una hoja de propaganda fascista, que circularon clandestinamente por varios pueblos próximos a esta población.

La Feria de Muestras de Santander

Asiste a varios actos el ministro de Industria y Comercio

Santander.—Con asistencia del ministro de Industria y Comercio y del embajador de Francia y de otras personalidades, se celebraron hoy diversos actos en la Feria Oficial de Muestras.

Al medio día se celebró un banquete, al que asistieron unos doscientos comensales, pronunciando discursos los señores Franchy Roca y embajador de Francia.

Después de cenar el ministro de Industria y Comercio en la Universidad Internacional de Verano, asistió a una verbena organizada en su honor.

Hoy regresó a Madrid el señor Franchy Roca.

¡¡¡No se prive de nada!!!

Puede Ud. comer cuanto apetezca, aunque sufra dolores gástricos, digestiones pesadas, acedias, descomposición de vientre, desarreglos biliares, estreñimiento, etc., si tienen por causa el exceso de acidez estomacal o HIPERCLORHIDRIA con tal de tomar después

Magnesia "ROLY" "Posto-Silicada" Venta en las buenas Farmacias

TRAJES A MEDIDA DE LANA POR 75 PTAS. Trajes a medida de Estambre por 85 ptas. Trajes a medida de Cheviot por 95 ptas. Garantizamos la hechura

EL ESCUDO, Uría, 56, OVIEDO

Notas de Sociedad

VIAJES

Con su señora llegó a ésta don José F. Villaverde, apoderado de la Sociedad de Seguros "La Estrella", de Madrid, con el fin de pasar una temporada al lado de su padre, don César Villaverde, antiguo empleado de la Sociedad "Santa Bárbara".

—Para Gijón, a pasar el mes de agosto, salió con sus simpáticos hijos don Oliva Alvarez, bella esposa del industrial don Manuel Fernández Machado, querido amigo nuestro.

—Salió de temporada para Castriello (Astorga) con su bella y distinguida esposa y demás familia, don Pedro Botas, de nuestra especial amistad.

—Con su madre y sobrinos Eloy y Fermán pásala una temporada en Gijón la bella señorita ovetense Angeles Zuazua.

—Tuvimos mucho gusto en saludar en esta capital al secretario del Centro Asturiano de Baracaldo,

CONSERVAS URGENTES

que pasará unos días en esta región.

—Para Campo de Caso, donde pasará una temporada con sus amigas, las señoritas de Vertererra, salió la bellísima señorita Luisina del Valle.

—Pasó el día de ayer en Oviedo la encantadora señorita de Soto, Aller, Mercedes Menéndez, maestra nacional en La Pelguera.

—Para Gijón, ha salido doña Avelina A. de Valdés, a quien acompaña su sobriñita Marucha.

—Pasó el día de ayer en Oviedo, en casa de su hermana, doña María Corujo, de Pola de Lena.

—Llegó a esta ciudad el teniente de Infantería don Alvaro Alvarez del Manzano, hijo del general Manzano, que viene destinado al Regimiento número 3.

NUEVO CATEDRÁTICO

En la "Gaceta de Madrid" de ayer figura el nombramiento de don Sabino Alvarez Gendín, secretario que fué de este Ayuntamiento, para ocupar la cátedra vacante en esta Universidad de Derecho administrativo.

El nombramiento, por ser fiel exponente de autoridad en materia administrativa que es el señor Gendín, está valiendo al distinguido ovetense innumerables parabienes. Una el nuestro, sincero y expresivo.

UNA BODA

El pasado sábado, a las once horas, unían sus amores en la iglesia de San Isidoro, la bellísima señorita Maruja Martínez Eguren, y el conocido joven ovetense don Emilio Rodríguez Zamora, practicante de la Sociedad Hulleras de Veguín.

Fué bendecida la unión por el virtuoso capellán de dicha iglesia, don Alejo de Martino, apadrinando a los contrayentes doña María Alvarez, de Santiso, y en su representación doña Quilita Martínez Eguren, de Longoria, y don Alberto Rodríguez Cubero, capitán de la Guardia civil, y ayudante del coronel de este Tercio.

Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados se trasladaron al hotel Francés, en el cual se des servía espléndido banquete, dándose paso en la sobremesa a animado baile que duró hasta entrada la noche.

La enamorada pareja, salió al anochecer en viaje de luna de miel que les deseamos sea eterna.

Vaya para ella nuestra cordial enhorabuena, y a las familias de ambos, tan estimadas en Oviedo el parabién más sincero.

Como cafres

Le cosen a puñaladas y le sacan los ojos

Bilbao.—En el pueblo de Sodupe se produjo una riña entre Vicente Abaurrea, de treinta años, natural de Euzos Aires, y los hermanos Benigno y Adolfo Crespo, de 29 y 24 años, respectivamente. Vicente disparó un tiro sobre Adolfo, hiriéndole gravemente. Se teme que fallezca.

Benigno, con otros amigos, buscó al agresor, y al encontrarle le cosieron a puñaladas. Como prueba de ensañamiento se cita el hecho de aparecer el cadáver sin los dos ojos.

Del supuesto complot

Fué puesto en libertad el marqués de Villanueva de las Torres

Madrid.—Ha sido puesto en libertad el director del semanario "Renacer".

Aun continúan en el Penal de Ocaña veintidos de los detenidos con motivo del supuesto complot.

Entre los detenidos en Madrid, que fueron puestos en libertad, figuran don Mariano Vaquero y el marqués de Villanueva de las Torres.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

Un incidente

Son multados por no descubrirse al oír el himno nacional

Málaga.—Cuando anoche tocaba en el Parque la banda municipal el Himno de Riego se produjeron ruidosos incidentes debido a que algunas personas no se descubrieron, siendo necesaria la intervención de los guardias de Asalto que practicaron tres detenciones para que la rosa no pasara a mayores.

Poco después fueron éstos libertados, imponiéndoseles una multa de cien pesetas.

Reunión de los municipios andaluces

Quieren la independencia de los sentimientos de Andalucía

Sevilla.—La Federación de Municipios andaluces ha celebrado un acto de propaganda en el que tomaron parte varios oradores.

El líder del movimiento andalucista señor Blas Infante, propugnó la absoluta independencia de los sentimientos de Andalucía.

Se mostró enemigo de la autonomía catalana.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

CARTELERA

TEATRO DEL PRINCIPADO Hoy - A las 7,30 y 10,45 Las maletas del Sr. O. F.

La comedia grotesca que despierta más interés. Una obra grande en la historia del cinema... Una idea orrible... Mañana: «VIVA LA LIBERTAD». Un film de René Clair.

CINEMA TORENO A las 7 y 10 y 10 y 12 Reposición de la grandiosa opereta alemana: ELLA O NINGUNA GITTA ALPAR

Las grandes travesías aéreas

Balbo será recibido en Lisboa solemnemente

Lisboa.—Se preparan diversos actos como homenaje al general Italo Balbo y demás tripulantes de la escuadrilla de hidroaviones italianos que cruzó recientemente el Atlántico.

Saldrán a recibir dicha escuadrilla varios buques de la Marina portuguesa y varios aviones.

El general Balbo será recibido en audiencia por el Presidente de la República.

La sustitución de la enseñanza religiosa

Concurso para adquirir material de escuelas

Madrid.—La Junta encargada de la sustitución de la enseñanza religiosa anuncia que el jueves a las cuatro de la tarde, en el salón de Exposiciones del Ministerio de Instrucción pública, se celebrará la apertura de pliegos del concurso para adquisición de material de segunda enseñanza.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se ha declarado el estado de guerra en la Habana

El Ejército cubano está dispuesto a actuar en cuanto resigne los poderes la policía

La Habana.—Machado ha firmado un decreto por el cual, en vista de la importancia de las alteraciones de orden público, autoriza a la Policía para que resigne los poderes al Ejército que podrá hacerse cargo del mando sin previo aviso.

La Policía patrulla por las calles hace fuego contra los coches ocupados por personas sospechosas. El Ejército está preparado para actuar.

La paralización es casi total, y afecta al ramo de transportes. No se publican periódicos y comienzan a cesar los productos alimenticios.

Se ha declarado la huelga en varias provincias. En Santiago de Cuba fueron al paro a mediodía.

La Policía, al mando del ejército, entró en un local, donde se hallaban reunidos los obreros tranviarios. Se produjo una colisión y resultaron seis heridos graves.

La Habana.—Los líderes políticos han celebrado una reunión a la que asistió el embajador de América. En ella hicieron saber que todos los grupos políticos están de acuerdo en que es necesario que Machado resigne los poderes.

El embajador manifestó que las negociaciones no habían podido llegar más allá en el momento en que los liberales dijeron que debía fijarse el plazo en que debe cesar Machado en el Poder.

Machado ha declarado el estado de sitio en la capital.

De provincias se reciben noticias de disturbios, pero no han podido ser confirmadas plenamente.

Parece que el embajador de España en Cuba ha visitado al ministro de la Gobernación de aquella República, para hacerle una reclamación por haber sido maltratado un propietario español que tomó parte en una manifestación celebrada uno de estos días.

También ha protestado de la muerte de un obrero español.

SIGUEN LOS TAXISTAS SIENDO LAS VICTIMAS

Barcelona.—En la calle de Fermín Galán, dos desconocidos alquilaron el taxi que conducía Cándido Collón y cuando llegaba el coche a la calle de Anglaola los ocupantes del coche encañonaron con sus pistolas al chofer, obligándole a que les entregara veinticinco pesetas que llevaba. Una vez en su poder estas pesetas, los atracadores huyeron.

CODOS Y ROSSI, EN SIRIA

Londres.—Comunican de Bagdad que los aviadores franceses Codos y Rossi aterrizaron en Siria a las 16,25, hora de Greenwich.

CODOS Y ROSSI, BATEN EL "RECORD"

París.—Los aviadores Codos y Rossi han batido el "récord" de distancia en línea recta, que tenían los ingleses con 8.544 kilómetros.

Parece que el recorrido de Codos y Rossi se eleva a 9.300, o sea unos 800 kilómetros más que los ingleses.

La noticia ha causado gran júbilo en Francia y se preparan varios actos en honor de los aviadores.

Estos han ganado un premio de un millón de francos.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD SE DIRIGE POR RADIO A LOS CATALANES

Barcelona.—Anoche pronunció un discurso por radio el señor Maciá, di rigido a todos los catalanes del mundo. Dijo, entre otras cosas, que Cataluña va avanzando por el camino re constructor de sus libertades, por las que seguirá luchando con la misma fé que hasta ahora.

También recomendó a los catalanes que se hallan en países extranjeros hagan ver a los Gobiernos respectivos que Cataluña está dispuesta a colaborar en la obra de cultura, paz mundial y justicia social.

MACIÁ Y COMPANYS, CONFERENCIAN

Barcelona.—El señor Companys celebró una extensa conferencia con el señor Maciá, a la que asistieron los señores Pi Suñer, Mías y Gassó.

Parece que en dicha reunión se ocuparon de la situación política.

MARINOS DE GUERRA EN PRACTICAS

Tolón.—Han llegado los oficiales de Marina de la Escuela de Guerra, los cuales comenzaron sus visitas por los submarinos y barcos de la escuadra.

LOS PRESUPUESTOS NACIONALES PARA 1934

Madrid.—Parece que al Consejo de ministros de mañana llevará el ministro de Hacienda un avance acerca de lo que serán los presupuestos del próximo año.

El ministro de Hacienda pretende que se rebajen los gastos en cuatrocientos millones de pesetas, ya que calcula que los ingresos no serán superiores a 3.800 millones de pesetas y en el presupuesto vigente importan 4.200 millones los gastos.

También se llevará a dicha reunión ministerial el proyecto definitivo de traspaso de servicios a la Generalidad.

PASAN LA FRONTERA

Sofía.—Diez aviones rumanos volaron dentro del territorio de Bulgaria, en la región del Danubio.

Se ignora aun si Bulgaria formulará reclamación por dicha violación del territorio.

Interesante iniciativa

El grupo pro-teatro dramático nacional y español de ensayos

Acaba de constituirse en Madrid el "Grupo pro teatro dramático nacional y español de ensayos", debido a la iniciativa de nuestro paisano el escritor Fernando Alvarez Llaviana, que ha sido secundado por la colaboración entusiasta de una valiosísima selección de escritores y artistas de Madrid. Su fin es el embellecimiento del teatro en España, proponiéndose crear dichos teatros con urgencia el último, mediante la ayuda del Estado y de los particulares para aprovechar la labor de los autores nuevos españoles.

La Prensa de Madrid, la Sociedad general de Autores de España, la Sociedad general española de Empresarios de espectáculos, Centros culturales y destacadas personalidades de las artes y las letras de toda España se han adherido y ofrecido su incondicional ayuda a una idea tan magna, y contando ya la naciente entidad con un gran número de asociados.

La Junta directiva de esta Asociación espera que los escritores y artistas, los centros culturales y todas las personas amantes del teatro de Asturias presten su adhesión y ayuda al Grupo Pro Teatro, como ya lo han hecho desde otras importantes regiones de España, para lo cual pueden dirigirse al domicilio social, calle de Galileo, 16, Madrid.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRAJA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA

HACIA LA SOLUCION DE LA HUELGA DE LOS METALURGICOS

En la asamblea de los metalúrgicos de Duro-Felguera, se acordó aceptar, en principio, la fórmula del gobernador

El contento entre las mujeres, al conocerse que se transigía con la reducción del personal, fué enorme.-Votaron a favor de la fórmula el 90 por 100 de los asambleístas

En el Gobierno civil LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador nos dió anoche cuenta del resultado de la reunión celebrada en La Felguera por los elementos huelguistas, diciendo que había sido la votación favorable a la aceptación del despido de los obreros, conforme se señalaba en una de las bases de la fórmula.

Cuando nosotros terminábamos la conversación, llegó al despacho el alcalde de Langreo, quedando los dos reunidos.

Suponemos que en esta reunión se habrá tratado del segundo punto, o sea de la reapertura del Centro "La Justicia".

Celebraríamos que hoy se nos pudiera dar una noticia favorable, que equivaldría a la solución definitiva del conflicto.

En La Felguera

GESTIONES PARA LA ASAMBLEA

(De nuestro corresponsal)

Como ya habíamos anunciado, el Comité de huelga gestionaba cerca de las autoridades autorización para la apertura del Centro Obrero "La Justicia", que está clausurado por orden judicial. En la tarde del domingo, acudieron a Sama a entrevistarse con el alcalde, entrevista que no pudieron realizar por hallarse aquel ausente, acordando entonces visitar al teniente alcalde don José Antuña, quien les manifestó los imposibles que existían para la apertura del Centro, ofreciéndoles el la plaza cubierta, cuando ellos en reunirse y en darle la contestación por la noche.

Hasta las doce menos cuarto de la noche no dieron la contestación a la primera autoridad local, de aceptar la plaza cubierta para reunirse, disponiendo seguidamente este señor cuanto hiciera falta para su acondicionamiento.

En tal sentido en la mañana de ayer lunes se repartieron por nuestra villa unas octavillas en las que convocaban a asamblea a todos los obreros huelguistas metalúrgicos, prohibiendo la entrada a toda persona extraña a los mismos.

El Circulo Mercantil e Industrial de La Felguera, en vista de las peticiones que le hicieron, acordó cerrar el comercio a la hora de la asamblea y mientras la duración de la misma.

Desde las dos de la tarde comenzó a congregarse gran gentío en las inmediaciones del local destinado para la reunión, y a la puerta del mismo se hallaban destacados miembros del Sindicato Metalúrgico, para no permitir la entrada a nadie que no fuera obrero huelguista, prohibición que se llevó con toda rigurosidad.

En el tren de las dos y media de la tarde acudieron muchísimos obreros huelguistas que se hallaban en otros pueblos, con el objeto de tomar parte en las deliberaciones de la asamblea, ya que ésta encierra una importancia grandísima para la marcha de La Felguera y para la vida del hogar felguerino.

Las personas que no pueden entrar en el local, por no ser huelguistas, como están afectadas por la huelga de la "Duro-Felguera" no se resignan a marcharse y se estacionan en las proximidades, acercándose a las puertas para hacer lo posible por escuchar a los obreros que intervienen. Con este motivo se entablan vivas discusiones entre los partidarios de uno y otro bando, dando lugar a muchos incidentes, todos ellos sin importancia alguna.

Las mujeres no se recatan para exteriorizar las necesidades que existen en los hogares; diciendo que están pasando mucha hambre, además de haber visto a sus hijos marchar del domicilio para otros pueblos en busca de un mendrugo de pan.

A las tres y media de la tarde dió principio la asamblea bajo la presidencia de Herminio Prieto y con una concurrencia numerosísima.

LOS DEBATES

Con una expectación pocas veces registrada, y después de recomendar el presidente calma y serenidad y que se oyerá a todo el mundo con respeto, dió comienzo a las discusiones.

Uno de los del Comité de huelga, protesta del cierre de los comercios, diciendo que quiere hacerse cuestión política.

Pasa a darse cuenta de la gestión del Comité y de la Directiva de los metalúrgicos. El presidente recomienda nuevamente calma.

Explica el presidente el por qué no se hizo antes la convocatoria. Fué debido a que los directivos se hallaban por los grupos mineros pidiendo donativos para los huelguistas. Y se debió también a la negativa a que fuera reaberturado el Centro de "La Justicia", lo que habían gestionado cerca del alcalde. Por eso se convocó para la tarde de ayer. Antes no fué posible.

Pregunta a continuación si se aprueba la gestión del Comité de huelga. Unos asambleístas contestan que sí y otros que no.

Un asociado pregunta por el asunto de la Cooperativa Eléctrica y por qué se rechazó antes el apoyo moral y ahora se solicita el material. Y se explica que en una reunión que tuvo el pleno de la Regional se acordó, con el voto en contra de la representación de La Felguera, solicitar el apoyo material de los obreros de la Cooperativa y de "Luz y Fuerza".

Hay una proposición incidental para que se discuta primero la actuación del Comité, después los acuerdos anteriores y finalmente la fórmula del gobernador. La proposición es rechazada.

Otro asociado pide que se discuta la gestión del Comité. Pero por mayoría se aprueba su gestión.

Seguidamente se pasa a leer la fórmula del gobernador.

El presidente pide se respeten cuantas opiniones se expongan, se discuta con nobleza y sin ofensa para nadie.

Seguidamente intervienen varios de los asambleístas, manifestando todos que es necesario reconocer la sobra de personal, lo que es triste y doloroso, pero no queda más remedio que aceptarlo como mal menor.

Hay otros asambleístas que no quieren reconocer esa necesidad, exponiendo que no debe cambiarse de táctica, porque todo es debido al despostramiento de la Empresa, con lo que se llega a la división de los compañeros. Pero en el caso de aceptarse la sobra de personal debe ser el menor número posible.

Otro compañero pide la opinión de los que están amenazados con la sobra.

El obrero Otero se muestra favorable a la sobra en principio. Y del mismo parecer es Lavandera, que dice le toca la sobra a un hijo suyo. Y lo acepta no por sistema, sino por necesidad.

Intervienen otros asambleístas, manifestando que si no es suficiente la cantidad de setenta y cinco céntimos que se señala en la fórmula, se aumente a una peseta. Y si la necesidad lo impone debe llegarse hasta las cinco pesetas para que a los compañeros a quienes les toque sobrar no pasen necesidades en sus casas.

Otro asambleísta rechaza el descuento de setenta y cinco céntimos. Y añade que lo de los viejos es una falsedad y que sin el apoyo de los obreros el retiro sería de tres pesetas y no de cinco.

Hablan otros de todos los esfuerzos que se han realizado para la prolongación del conflicto. Todo ha resultado estéril y ahora se hace necesario ir a la aceptación de la sobra de personal.

El presidente advierte que el asunto ya está suficientemente discutido y que va a procederse a la votación para ver si se acepta la sobra de personal en principio. Pero aún intervienen otros tres o cuatro asambleístas.

El presidente advierte que los partidarios de que no haya sobra deben ponerse a su derecha, y los que voten por la sobra a su izquierda. Por inmensa mayoría se acuerda aceptar la sobra de personal. Es el noventa por ciento el que vota por la sobra en principio.

Se propone la ampliación del Comité de huelga para continuar las gestiones, entre ellas la de la reapertura del local del Centro "La Justicia". Pero es rechazada.

El presidente, al dar por finada la asamblea, dice que se continuará las gestiones para la reapertura del Centro "La Justicia". Y quizás se reúnan hoy mismo. Y dirigiéndose a sus com-

pañeros exclama: "Compañeros: nos han arrollado."

Es de advertir que rodeando la plaza del mercado donde se celebraba la asamblea había mucho público en espera de conocer el resultado de las deliberaciones. Entre el público había numerosas mujeres. Y al darse cuenta de que se había votado por la sobra de personal, se acogió el acuerdo con vitores y aclamaciones. Ello denuncia el ansia de las gentes porque se llegue a una solución.

Ayer se advertía en todas partes un gran contento, porque existe el convencimiento de que se está al principio del fin de la prolongada huelga.

LA REAPERTURA DEL CENTRO

La cuestión ahora depende de la reapertura del Centro "La Justicia". En ese sentido se harán las gestiones necesarias. Pero estamos ciertos de que el gobernador pondrá los medios que estén en sus manos para que se llegue a la reapertura. De ese modo se llegará al final tan ansiado por todos.

NUEVO PLAZO DE LA "DURO-FELGUERA"

Según nos ha manifestado el primer teniente alcalde, don José Antuña, el gobernador ha conseguido de la Sociedad "Duro Felguera" un nuevo plazo de 72 horas, que termina esta tarde (martes), a las cuatro, quedando después la empresa completamente en libertad de acción, caso de que los obreros no den una contestación satisfactoria a la fórmula presentada por el gobernador, y por tanto, podrá firmar el contrato que tiene pendiente con "Altos Hornos de Vizcaya".

UN DETENIDO

Por la Guardia civil ha sido detenido José Antonio Carrocería Mortera, como presunto autor del atentado cometido contra la huerba propiedad del obrero de la Cooperativa Eléctrica Carlos Hevia, y de cuyo suceso hemos dado cuenta en estas columnas.

IRA UNA COMISION A VER AL JUEZ

El Alcalde estuvo en Oviedo hablando con el Gobernador. Y como parece ser que el Gobernador insiste en que nada puede hacer para la apertura del Centro de "La Justicia" por no ser de su jurisdicción, don Celso Fernández, como el Comité de huelga, está dispuesto a visitar al Juez para que termine la tramitación del expediente para que pase a la jurisdicción del Gobernador y pueda éste decretar la reapertura del Centro.



La actuación de los ladrones

Cuatro robos en dos horas

Ayer por la tarde, cuando se disponía a robar en el comercio de Lacazette, en la calle de la Rúa, un ladrón fué sorprendido con las manos en la masa por el dueño de dicho comercio.

Aquel amigo de la ajeno deconocía que los señores de Gómez Lleria, previsores contra las gentes malleantes, tienen establecido un contacto y al abrirse la puerta del comercio hace que suene el timbre avisando de que entró gente extraña en el local.

Y como en las hora de cierre de una a tres suelen ser las que eligen estos ladrones para realizar estos robos, los cuidados son especiales.

Como decimos, fué sorprendido el ladrón dentro y entregado a la policía.

Se le ocuparon 53 pesetas y quince céntimos, más la palanqueta con que había violentado el candado.

Cuando se encontraba la policía en la Comisaría tomando la filiación de este sujeto, que ya es bien conocido, José Carballo Freije, llegó el dueño de un comercio de la calle de la Magdalena llamado don Saturnino Calvo, que venía a denunciar que en su casa e había violentado la puerta, llevándose 30 pesetas. Este señor reconoció al sujeto detenido.

También presentó don Luis Suárez, de la calle del Rosal, número 16, que también denunció el robo de 26 pesetas.

Y por último, don Agustín Subirana, dueño de "La Más Barata", en Cimadevilla, que denuncia la falta de 22,50 pesetas.

Todos estos robos fueron cometido de una a tres y se cree que por el mismo individuo detenido.

Los escalatorres

El domingo subió uno de ellos a la torre de la Catedral

A las doce de la mañana del domingo, se había congregado frente a la Catedral numeroso público que iba a presenciar las habilidades del conocido escalatorres Miguel Puertollano.

El trabajo lo realizó este equilibrista con gran precisión, pues en un cuarto de hora escaló desde la plaza hasta el asta de la torre. Una vez colocado sobre la esfera que sirve de remate a la torre, realizó varias piruetas, que fueron de verdadera emoción para cuantos las presenciaron.

El descenso lo hizo con la misma rapidez y fortuna, escuchando el muchacho muchos aplausos al tocar tierra.

LOECHES
LA MAS EFICAZ
AGUA PURGANTE
NATURAL QUE
NO IRRITA

VISITAD AL DENTISTA

por lo menos una vez al año.

Esa recomendación lo hicieron los Maestros españoles o sus discípulos durante la Semana de Higiene bucal. Limpiaos o diario los dientes con un dentífico como Dens, que cuida el esmalte, desinfecta y perfuma; y aun estando sana la boca, tened la precaución de que el dentista la examine una vez al año.



PERFUMERÍA GAL MADRID.-BUENOS AIRES

DENS

JURADO MIXTO DE LA MINERIA

Se anuncia el cierre de la mina "Carbones de La Nueva".-Dentro de breves días se iniciará la discusión de las nuevas bases de trabajo de la Minería

El Jurado mixto de la Minería celebró una extensa reunión, que dió comienzo a las doce de la mañana y terminó cerca de las diez de la noche. Estuvo suspendida desde las dos de la tarde a las tres y media y desde las cinco a las siete.

La reunión fué muy laboriosa, y entre los numerosos asuntos discutidos, casi todos ellos referentes a reclamaciones de carácter individual, se ocuparon de las siguientes cuestiones:

Se acordó enviar un telegrama a los ministros de Industria y Comercio y otra al ministro del Trabajo, pidiendo que, agotados los créditos para subvenciones y subsidios y ante la justificada alarma de los obreros, continúe dicho régimen de subsidios.

Quedó pendiente del voto dirimiente la cuestión suscitada por Nespral y Compañía, relacionada con jubilaciones y subsidios y sobre la interpretación que se ha de dar a la frase "minas más próximas".

Se acordó fijar en noventa pesetas el importe de las subvenciones que en concepto de jubilaciones y subsidios ha de disfrutar el personal de clasificación de "arujenes", de la primera y segunda categoría.

El señor Araujo, ingeniero director de "Carbones de la Nueva", dió a conocer el acuerdo de dicha Empresa por el cual y ante la difícil situación económica de la misma, se procederá al cierre de la mina, y se intensificarán en cambio las explotaciones del pozo, procurando colocar en estos trabajos al personal sobrante de la mina.

Se suscitó un amplio y movido

debate sobre el artículo 56 del Reglamento de Trabajo, sosteniendo la representación obrera que, de acuerdo con dicho contrato, se deben designar antilleanos que se encarguen exclusivamente de la pega y carga de barrenos.

La representación patronal mantuvo el criterio de que continúe la práctica actualmente existente, según la cual el mencionado precepto reglamentario autoriza a las empresas para que los vigilantes designen a los picadores, batmenistas y entibadores para efectuar la carga o pega de barrenos o ambas operaciones conjuntamente.

Con este motivo se presentaron diversas propuestas y al reiterar las representaciones sus respectivos puntos de vista, se sometieron a votación los criterios dispares, resultando de la presidencia decidirá esta cuestión.

Se trató también de numerosas reclamaciones, acordándose celebrar una nueva reunión el próximo jueves, a las cuatro de la tarde, para finalizar la resolución de los asuntos que quedaron pendientes.

Sabemos que dentro de breves días se iniciará la discusión de las bases de trabajo de la minería. Este asunto dará lugar a importantes deliberaciones, pues como es sabido, los patronos, ante la difícil situación económica, sostienen la necesidad de imponer una rebaja a los salarios. Por su parte, los obreros presentarán una propuesta uno de estos días, en la que seguramente pedirán se mantengan los jornales que vienen percibiendo en la actualidad.

SECCION OFICIAL AYUNTAMIENTO DE OVIEDO ANUNCIO

Se abre un concursillo por diez días para la presentación de proposiciones al objeto de modificar el pavimento de los paseos contra el Bombé y laterales del Parque municipal con loción asfáltica.

Se empleará la grava necesaria para rellenar de la excavación en tierras con el fin de reforzar el pavimento y se aplicará el riego con betún asfáltico en frío, comprendiendo la grava con la mezcla que se fije el ingeniero municipal por metro cuadrado.

El presupuesto de las obras asciende a 29.132,80 pesetas, y el pago se efectuará abonando en el corriente año la cantidad de 15.000 pesetas y el resto de la contratada con cargo al presupuesto del año de 1934.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado en el Registro general de la Secretaría dentro de los días hábiles, hasta el 21 del corriente mes, de diez a trece, según anuncio publicado en la Prensa local, reintegrando las solicitudes con el timbre del Estado correspondiente y sello municipal de 0,50 pesetas, acompañando por separado el resguardo de haber consignado en la Depositaria municipal la cantidad de 1.456,64 pesetas en concepto de fianza provisional y la definitiva consistirá en el 10 por 100 a que ascienda el importe de la proposición.

El día 22, a las doce, se procederá a la apertura de los pliegos.

Las demás condiciones del concurso se ajustarán a la que preceptúa el Reglamento de obras municipales y el expediente se halla de manifiesto en la sección de Fomento de esta Secretaría, a disposición de los que deseen examinarlo.

Oviedo, 7 de agosto de 1933.—El Alcalde.

El Dr. Vital Aza

de Madrid, estará en su casa de MIERES (Oñón, núm. 34. Teléfono 102), DURANTE EL MES DE AGOSTO, recibiendo en consulta enfermas de MARIJAZO y EMBARAZO, los MIERES y SABADOS de 10 a 12 y de 3 a 5.

HONORARIOS: 200 ptas. Gratis a los pobres los domingos de 10 a 12.

Sección obrera En Oviedo

LA EMANCIPADORA

Sociedad Cooperativa de producción

Por la presente se avisa a los siguientes compañeros José Viejo, José Alonso, Enrique González y Alameda Cabal para que se presenten hoy en el taller a trabajar.—El secretario.

UNA CONFERENCIA

En el Centro de Sociedades Obreras dió el domingo una conferencia el propagandista obrero don Felipe Pretel.

Había sido llamado por la Sociedad "La Escena" para dar esta conferencia, que versó sobre la marcha de las organizaciones obreras, resultando muy interesante para los obreros.

El señor Pretel, al final de su conferencia, fué muy aplaudido.

SE CELEBRARA UNA ASAMBLEA DE TAXISTAS DE LA PROVINCIA PARA TRATAR IMPORTANTES SUNTOS

En reciente junta general celebrada con carácter extraordinario, por la Sociedad Autos-Taxis de Oviedo, a la que asistieron delegados de importantes pueblos de la provincia, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Celebrar una Asamblea general provincial para adoptar acuerdos relacionados con el canon de carreteras, encareciendo a los "taxistas" de fuera de Oviedo la más puntual asistencia. Oportunamente se anunciará la fecha en que dicha Asamblea haya de celebrarse.

Enviar una instancia al ministro de Obras públicas solicitando una prórroga para el pago de impuestos, por serles de todo punto imposible a los asociados satisfacer tantos y tan elevados impuestos como sobre ellos pesan.

Notas de aviación

Un aparato civil volará hoy sobre Oviedo

Hoy martes llegará a esta capital, y procedente de Llanes, el experto mecánico don José Yanguas, el más joven de los aviadores civiles españoles. Su llegada la tiene anunciada para las diez y media de la mañana, y antes de aterrizar en el campo de Llanera, dará unas vueltas sobre la capital, como saludo a sus innumerables amigos.

Informaciones de la Región

Mieres

DE INTERES PARA LOS RECLUTAS

Los reclutas del actual reemplazo que hayan sido declarados por la Junta de Clasificación y Revisión de Oviedo soldados útiles exclusivamente para servicios auxiliares y los que disfruten de prórrogas de incorporación a filas de primera y segunda clase, así como también aquellos que perteneciendo a reemplazos anteriores hayan sido declarados, este año, soldados, deberán presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, los días hábiles, para hacerles entrega de su cartilla militar.

DEL AYUNTAMIENTO

Ejecutando acuerdos del Ayuntamiento, por el alcalde se ha ordenado la realización de las siguientes obras:

Construcción de una baliza y abrevadero en el barrio de Las Villas.

Reparación de un trozo del camino que conduce a Los Pontones.

Construcción de una plataforma en el camino de La Peña a Requejada.

—Ha sido designado el concejal don Alfredo Fernández para que, con el médico don Juan G. Gómez, asista a la reunión del Patronato de colonias escolares que se celebrará en Celorio.

—En la Alcaldía hemos leído el telegrama que, como contestación al cursado por el señor González Peña, le dirige don Luciano Yardi, de La Coruña, sobre el tráfico por el puente de Santullano, cuyo telegrama dice:

“Contestación su telegrama comunico que estado puente y clase obras a ejecutar hacen no pueda autorizarse tráfico alguno por imposibilidad manifiesta de realizarlas con circulación. Se imprimirá la mayor rapidez posible y se darán todas las facilidades compatibles con obras al paso peatonal y se tratará de evitar perjuicios. Saludable.”

“LA JORNADA INTENSIVA”

A partir de hoy, martes, y siguiendo la norma de distintas dependencias oficiales, empezará a regir en las oficinas de nuestro Ayuntamiento la llamada jornada intensiva, siendo las horas de oficina desde las ocho y media de la mañana hasta la una y media de la tarde; con excepción de aquellos días en que tengan lugar las sesiones municipales en los que las oficinas permanecerán abiertas al público en las horas de costumbre.

EL ALCALDE SALE PARA MADRID

En el rápido de hoy sale para Madrid nuestra primera autoridad local, don Alfredo G. Peña.

El viaje está relacionado con la reunión que en la capital de la República celebran la alcaldes de la provincia al fin de impedir la pretendida desgravación de los vinos, que constituirá para nuestros Municipios una mina económica.

Además, lleva en cartera la resolución de otros asuntos de interés que afectan al concejo, entre ellos el referente a la subvención del Estado para la tráfida general de aguas al concejo y lo referente a la escuela de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, a fin de de sustituir la enseñanza que aquéllos vienen prestando.

ATROPELLADA POR UN AUTO

El pasado domingo, a las diez de la noche, cuando el coche O. 2.012, propiedad de don Lisardo Cid, conducido por Alfonso Fidalgo, se dirigía a prestar el servicio de Correos, atropelló a la joven Caridad Montes, de 19 años de edad, vecina de la Villa, que, conducida a la Casa de Socorro fué curada de heridas contusas con hematoma en el homoplato derecho y piernitas, con fractura de la clavícula derecha, pasando, después de curada, en el coche ambulancia de la Cruz Roja, a su domicilio.

El conductor fué detenido, ingresando en los calabozos municipales a disposición del juez de instrucción.

DE SOCIEDAD

En Gijón se encuentra pasando

la temporada veraniega la distinguida señora de don Abelardo Fuyo, a la que acompañan sus hijos.

—De Galicia ha regresado el muy culto maestro nacional y buen amigo nuestro don Manuel Bergueiro. BILLETES A SAN ESTEBAN DEL F. C. VASCO ASTURIANO.

Hasta el día 30 de setiembre inclusive se despacharán por este ferrocarril billetes de ida y vuelta a San Esteban al precio de 3,85 pesetas. Estos billetes serán válidos por tres días y para todos los trenes que tengan circulación a San Esteban de Pravia.

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Sixto, calle Dorado, Teléfono 5-1 SAMA.

Infiesto

UN BAUTIZO

En nuestra iglesia parroquial recibió las aguas bautismales una preciosa y robusta niña, hija de nuestros buenos amigos don Antonio Guisasa Izquierdo y doña Mariña Vigill.

Actuó de ministro el celoso cofundador don José A. Trelles y de padrinos los abuelos de la neófita, don Francisco Guisasa y doña María del Rosario Pedregal de Vigil, habiéndose impuesto los nombres de María Antonia.

Los señores de Guisasa-Vigill, después de la ceremonia, obsequiaron delicadamente a los asistentes.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo unimos la nuestra muy sincera.

DE SOCIEDAD

Salió para Miranda de Ebro a pasar una temporada, el acreditado comerciante de esta villa y empleado de la Banca de Azcoitia, nuestro particular amigo don Pedro García, con su hijo Pedro.

—Veranean en esta villa con su familiar doña Máxima Ordóñez, la simpática señorita María Josefa Ordóñez y su señor padre.

—Procedente de la Habana ha llegado a ésta el acreditado hombre de negocios de aquella capital, don José Valdés Ruidíaz.

—Para Gijón han salido las encantadoras señoritas María y Pefa S. Matas.

PARA EL ADMINISTRADOR PRINCIPAL DE CORREOS DE ESTA PROVINCIA

El contestonal administrativo en Infiesto de LA VOZ DE ASTURIAS nos ruega pongamos en conocimiento del señor administrador de Correos de esta provincia que muchos días le faltan periódicos en los paquetes y muchas veces hasta paquetes enteros de los periódicos de Madrid.

También nos dice llegan muchos días con una fecha de retraso por venir dentro de valija, siendo así que las Empresas los mandan poner fuera, perjudicándose con ello grandemente a los suscriptores y a las Empresas.

Por todo ello esperamos del señor administrador de Correos ponga su empeño en averiguar dónde y quiénes cogen los periódicos y vea el medio de evitar que la correspondencia y los diarios se retrasen de esa manera.

A los lectores de Moreda y Caborana

Advertimos a nuestros lectores de Caborana y Moreda, en el concejo de Aller, que ha cesado en el cargo de contestonal administrativo de LA VOZ DE ASTURIAS en el último de los indicados pueblos Juan Fraile, al que sucede José García Conde, que ya lo era de Caborana, y que ahora servirá a los dos pueblos con su diligencia y seriedad acostumbradas, y al cual deben dirigirse nuestros lectores en los indicados puntos, advirtiéndole que los recibos pendientes de cobro del importe de la suscripción del mes de junio en adelante los cobrará el referido García Conde.

INFORMACION DE GIJON

Como en domingos anteriores, se han registrado en el último día dos palanquetazos

¡VAYA UN DIA!

Aunque solo sean dos líneas es indispensable dedicárselas a la animación que hubo el domingo en Gijón. ¡Vaya un día! Ni el clásico de Begonia Enorme. Todo lleno por todas partes. Así da gusto. Y que se repitan muchos.

LOS DEL TREN DE BAÑOS

Por la mañana llegó de Madrid el tren de baños organizado por la Compañía del Norte. Vino con las plazas completas y los madrileños contribuyeron no poco a la animación que señalamos anteriormente.

ACTO DE ACCION POPULAR

En Lavandera se celebró un acto de Acción Popular. Hablaron don Luis Valdés, don Ramón Junquera, don Bonifacio Lorenzo y don Severino Cadavieco, concejal.

ACCIDENTE MARITIMO

Cuando el domingo venían de las faenas de la pesca de los mares de Irlanda los vapores “Mila” y “Angelitos”, éste sufrió la rotura del eje de cola, remolcándolo su compañero, pero cerca de Tazones embarrancó el primero a causa de la niebla. Fué auxiliado por el pesquero “Rafaela”, que remolcó a los dos.

LO DE LOS DOMINGOS

Lo típico de los domingos son los palanquetazos. Dos hubo anteayer. Uno en el Cine Doré, en Begonia, de donde no pudieron llevarse nada y otro en la cantina del Círculo Mercantil, en el mismo lugar, llevándose cincuenta pesetas.

MARCHA CON 1.200 PESETAS

Juan Cifuentes Rionda, de 62

ABIRON PARA ABRILLANTAR SUELOS y MUEBLES

Puerto de Vega

NECROLOGICA

Ha fallecido doña Antonia Pérez, viuda de González, perteneciente a familiares de lo más destacado de la buena sociedad de Puerto de Vega y Villapedre, pueblo éste de su nacimiento, en el que disfrutaba de general simpatía.

En la mañana del lunes tuvo lugar un entierro que ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

Presidido don Manuel López González, actual alcalde del Ayuntamiento de Navia, y su hermano don Florentino López, y era tan enorme la concurrencia que le acompañaba al entierro y solemne funeral, que el espacioso templo parroquial Santa Marina era insuficiente para contener todo el gentío.

A los numerosos testimonios de pésame recibidos por la familia unimos la expresión de nuestra condolencia, que hacemos extensiva a sus hijos doña María y don Antonio Giloy, residentes en Puerto Rico.

BODA SIMPATICA

El pasado sábado se ha verificado el enlace matrimonial del joven don Manuel Suárez con la simpática y bella señorita María Rubial Pérez, ambos vecinos del barrio de Vigo, en esta parroquia.

Después de la ceremonia religiosa, los nuevos desposados y amigos que les acompañaban han disfrutado de un sabroso banquete en la casa de los padres de la novia, para quienes deseamos los más venturosos días de venturosa dicha a la enamorada pareja y sus familiares.

VISITANTE DISTINGUIDO

En los comienzos de la semana que acaba de pasar, ha visitado nuestro puerto de Vega el ilustre ingeniero de las obras del puerto de San Esteban señor Alvargonzález, que labora incesantemente en favor y beneficio de las nuevas obras de entrada del puerto, para cuya mejora pone su valiosa influencia, solicitando esta competente apoyo de los entusiastas y meritorios del bello rianco puerto de Vega.

años, vecino de La Pedrera, denunció en la Comisaría que un individuo llamado Modesto, que estaba a su servicio, desapareció el domingo llevándose 1.200 pesetas de un armario.

AL ROSPITAL

Atropellado por un automóvil pasó el domingo al Hospital el niño de 9 años Juan José García Alonso. UNA MAQUINA DE ESCRIBIR

Otra denuncia presentada en la Comisaría fué contra Carlos Montoyo, que mandó llevar a la fonda una máquina de escribir valorada en 1.800 pesetas que desahaba comprar y desapareció con ella. PARA LAS ESCUELAS DEL NATAHOYO

El Ayuntamiento ha solicitado que se le permita abonar en tres plazos la cantidad que le corresponde satisfacer para la construcción de escuelas en el Natahoyo.

PUESTOS DE CARNE

Como resultarían insuficientes los dos puestos abiertos en el Mercado para la venta de carne a precio de tasa, se están abriendo más.

LA DESGRAVACION DE LOS VINOS

Para reunirse a la comisión nombrada recientemente, salió para Madrid el tercer teniente alcalde señor Fombona. Van a ocuparse de la desgravación de los vinos, de lo que Asturias protesta.

EL “JAIMIN”

Sin que sufriera avería fué puesto a fote el domingo el pesquero “Jaimin”, embarrancado el día anterior en el playón de Castañón.

CONFERENCIAS SOBRE MATERIAS DE ENSEÑANZA

La Junta directiva del “Centro de Colaboración de Villapedre” ha iniciado una interesante serie de conferencias sobre materias de enseñanza.

La primera tuvo lugar el día 23, domingo, a cargo de don Fidel Serrano Viterie, competente maestro de Villapedre (Navia), y la del pasado domingo 30 a cargo de don Paulino García, inteligente maestro de San Miguel de los Eiros (Navia).

Ambos han desarrollado sus temas con marcada claridad y competencia, por lo que han sido muy elogiados.

TEATRO “SOCIEDAD DE AMIGOS”

El pasado domingo tuvo lugar en nuestro espléndido teatro “Sociedad de Amigos” una hermosa fiesta gallega por el tan conocido coro “Cantigas da Mariña”, que ha gustado mucho al público, que aplaudió muy sinceramente.

Cantaban con mucho afinamiento. Está bien dirigido, hay estudio constante, gusto y arte. No hubo un lleno, pero lo merecían. Circunstancias reconocidas. Otra vez será, puesto “que se conocen ambas” partes.

Villoria (Laviana)

EL SERVICIO DE CORREOS

Nos escriben vecinos de Villoria con quejas para las deficiencias que se observan en el servicio de Correos. Dicen que la correspondencia debe entregarse y recogerse en la Central de Laviana a las once, que es la hora a que llega el primer tren de Gijón para repartirla en Villoria de una a dos de la tarde. Y lo que ahora ocurre es que el correo marcha a las cuatro de la tarde y lo reparten a las siete. Lo más lamentable es que las cartas se dejan en la dartería de Entrialgo y no se hacen llegar a Laviana hasta el día siguiente. Lo que, a juicio, de los vecinos constituye una vergüenza, porque el pueblo tiene una buena carretera y sólo dista de Laviana 3 kilómetros. Por eso no dudan que el señor administrador principal de

Correos se ocupó del asunto con el fin de poner remedio a la deficiencia apuntada, que es de lamentar por los perjuicios que causa a un vecindario.

Villamayor

CONCURSO DE GANADOS

Organizado por la Entidad Menor de Villamayor, subvencionado por la Dirección General de Ganadería, Diputación provincial, Ayuntamiento de Piloña y entidades, se celebrará el día 11 del actual mes de Agosto un gran concurso de ganados con arreglo al siguiente programa:

RAZA ASTURIANA DE MONTAÑA

Primer Grupo

Sección 1.ª.—Toros de dos o más dientes permanentes:

Primer premio, 50 pesetas; segundo, 25.

Sección 2.ª.—Vacas de cuatro o más dientes permanentes:

Primer premio, 40 pesetas; segundo, 25.

Sección 3.ª.—Novillas de dos a cuatro dientes permanentes:

Premio único, 25 pesetas.

RAZA PURA SCHWYZ

Segundo Grupo

Sección 4.ª.—Toros de dos o más dientes permanentes:

Primer premio, 50 pesetas; segundo, 25.

Sección 5.ª.—Vacas de cuatro o más dientes permanentes:

Primer premio, 40 pesetas; segundo, 25.

Sección 6.ª.—Novillas de dos a cuatro dientes permanentes:

Premio único, 25 pesetas.

RAZA PURA HOLANDESA

Tercer Grupo

Sección 7.ª.—Toros de dos o más dientes permanentes:

Primer premio, 50 pesetas; segundo, 25.

Sección 8.ª.—Vacas de dos o más dientes permanentes:

Primer premio, 40 pesetas; segundo, 25.

Sección 9.ª.—Novillas de dos a cuatro dientes permanentes:

Premio único, 25 pesetas.

GANADO CRUZADO PAIS CON SCHWYZ

Cuarto Grupo

Sección 10.ª.—Vacas con cuatro o más dientes permanentes:

Primer premio, 25 pesetas; segundo, 20.

Sección 11.ª.—Novillas de dos a cuatro dientes permanentes:

Premio único, 25 pesetas.

GANADO CRUZADO PAIS CON HOLANDES

Quinto Grupo

Sección 12.ª.—Vacas de cuatro o más dientes permanentes:

Primer premio, 25 pesetas; segundo, 20.

Sección 13.ª.—Novillas de dos a cuatro dientes permanentes:

Premio único, 25 pesetas.

EXPOSICION DE AVICULTURA Y CUNICULTURA

Con cuatro premios de 20 pesetas a los expositores que en mejores condiciones y mejor lote presenten.

Nota.—Coincidiendo con este concurso se celebrarán otros de bolos en las bollerías de Móm y café Gran Peña. Ferias amenizadas por la banda municipal de Infiesto.

Avilés

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar ayer lunes en Avilés a nuestro distinguido amigo don Ricardo del Río, agente de la conocida Agencia madrileña de deportes, “Noti Sport”.

DE QUINTAS

La Caja de Recluta de Pravia comunica: la Alcañita haber sido declarado inútil temporal, sin más revisión, Marcelino Muñoz González, número 126 del reemplazo de 1932.

—José María Rodríguez, número 135 de 1930, debe presentarse ante la Caja de Recluta antes mencionada el día 28 del próximo septiembre, debiendo ir acompañado de un comisionado que le garantice. En el caso de no comparecer, quedará sin efecto la instancia presentada por el referido recluta en solicitud de los beneficios de indulto.

La misma Caja indulta de la nota de prófugo y declara soldado con los beneficios del decreto-ley de 26 de octubre de 1927, a Luis García Fernández, número 168 de 1925, y concede prórroga de segunda clase a Manuel Fernández González, número 58 de 1929.

LADILLAS

Mueren instantáneamente empleando ACEYTE INGLES. No mancha.

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

Entradas: “A. López”, pinos, Betanzos. “Castro”, idem, Tapia. “Rosita”, general, Santander. “Juanito”, pinos, Luarca. “José G. Trevilla”, gral, idem. “Santirso”, sosa, Huelva. “Gaviota”, vacío, Bilbao. “Mari Eli”, idem, idem. “Rosario”, pinos, Cedeira. “Anciola 3”, idem, Luarca. “Aida”, idem, Ferrol. “Chacartegui”, idem, idem. “Llodio”, vacío, Bilbao.

Salidas: “Covadonga”, general, Navia. “Cámen”, carbón, Bilbao. “M. Sorriego”, idem, Santander. “Melchuca”, idem, Tapia. “Vimarrique”, idem, Vallcarra. “Llodio”, idem, Bilbao. “Arantza Mendi”, con carga general, para Buenos Aires. “J. Artaza”, carbón, Pasajes.

En Avilés

Entradas: “Guillermo Schultz”, en lastre, de San Esteban. “Cabo Tresforas”, con carga general, de Santander. “Boal”, lastre, Vegadeo.

Despachados: Ninguno. Al turno: “Inogedo”, “Hernani” y “Boal”. Atracados: “Guillermo Schultz”, “Mosquiteira”, “Monchu”, “Conde de Zubiría”, “España 3”, “Pepín Suárez” y “Cabo Tresforas”.

Esperados: “Arantzazu”, que tomará en este puerto 3.000 toneladas de carbón.

EL SEÑOR

Don Nicolás González Rocas

Empleado de la Exma. Diputación provincial

Descansó en la paz del Señor en Oviedo, a las 15 horas del día

7 de Agosto de 1933, a los 86 años de edad

Habiendo recibido los Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa doña Elisa García Rodríguez; hijos don José María, doña Elisa y doña María del Pilar; hijo político don Gumerindo Hernández García (del comercio de esta plaza); nietos; hermanos políticos don Manuel (presbítero), doña Teresa, don Saturnino García Rodríguez y doña María García Pereira, viuda de don Aurelio García; sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se celebrará hoy martes, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Santa Ana, núm. 5, al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre. La misa que se celebre mañana miércoles, a las nueve, en la capilla del cementerio del Salvador y las Gregorianas en la parroquia de San Tirso, de Oviedo serán aplicadas en sufragio de su alma.

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11. — Teléfono 3416

REUNION EN LA CAMARA DE COMERCIO

Interesándose por el Tranvía de Arriondas a Covadonga

Se reunieron en la Cámara de Comercio los alcaldes de Parres, Cangas de Onís y pueblos interesados en el trayecto que recorre el tranvía de Arriondas a Covadonga estando presentes las representaciones de la Compañía de los Económicos de Asturias y obreros del Sindicato Ferroviario.

Se cambiaron amplias impresiones sobre la defensa de estos intereses que afecta a los pueblos dichos, y de los obreros, que forzadamente habían de quedar sin trabajo como consecuencia de la paralización de este tranvía, que desde el primer día de agosto quedó suspendido para el tráfico.

Después de amplia deliberación en la que se examinaron las causas que impedían a los Económicos de Asturias continuar con dicho ferrocarril por la competencia que se establece con los autobuses, se acordó nombrar una comisión que vaya a Madrid para presentar al ministro las siguientes bases.

"Excelentísimo señor ministro de Obras Públicas.

Los que suscriben, representando los Ayuntamientos que presiden, tienen el honor de dirigirse a V. E. y exponerle:

Que desgraciadamente ha llegado el momento presentado hace ya meses y expuesto a V. E. en instancia que firmaron también las fuerzas vivas locales y el personal obrero que trabajaba en el tranvía de Arriondas a Covadonga, y el cual es que esta Empresa suspendió la explotación de su línea, dejando de prestar servicios a partir del día primero de agosto, despidiendo todo su personal y dejando sin las facilidades que proporcionaba para el movimiento de viajeros y de mercancías en el extenso territorio a que alcanza la zona de influencia del citado tranvía.

Afectados por tan perjudicial y al parecer inevitable medida intereses muy respetables y significados se han reunido en Asamblea, que celebró sus sesiones en estos días, cuyas deliberaciones se condensan en estas conclusiones:

1. Interesar de los Ayuntamientos afectados por el tranvía para que en representación de los elementos vitales en esos concejos resarcidos consigan del Estado medidas eficaces a conseguir una explotación racional del citado tranvía, evitando así el que quede desamparada y sin medios adecuados para su desenvolvimiento progresivo región de tan significada importancia como es la afectada por la zona de atracción de dicha línea férrea.

2. Proponer como medios eficaces el restablecimiento de esa circulación y que puedan garantizar una normal explotación sin nuevos agobios ni apremios.

a) El otorgar a la Empresa explotadora del tranvía una exclusiva para el transporte de viajeros y mercancías en el trayecto de su recorrido.

b) El autorizar a la misma, para elevar prudentemente y en la cuantía que se estime bastante las tarifas que hayan de aplicarse para el transporte de muchos productos que se facturen.

c) Enlazar el tráfico de esa línea férrea con las exigencias de la zona a que la misma afecta, es-

tableciendo a ese efecto en lugares adecuados depósitos o despachos centrales, por decirlo así, que sirvan para facturar y depositar las mercancías que luego ha de recoger el tranvía en sitio convenido.

d) Conceder a la Empresa propietaria de la línea autorización legal para transformar sus deficientísimas instalaciones actuales, transformándolas en eléctricas o por automotores, consiguiendo así una más económica intensificación del tráfico y explotación.

3. Autorizada por V. E. la cesación del tráfico que procede hacer uso de las facultades que le concede el artículo 37 de la vigente ley de Ferrocarriles de 1877 incidiéndose de la línea a que nos referimos, cuya explotación puede confiarse al Consejo integrado por representantes de estos Ayuntamientos, accionistas de la Compañía concesionaria, acreedores de la misma, obreros y usuarios a quienes podría representar aquellos delegados del Sindicato Ferroviario y a éstos una de la Cámara de Comercio provincial.

Esta es la aspiración del comercio, industria y vecindario de los concejos que representamos, que esperamos que V. E. les preste atención preferente, resolviendo con la mayor urgencia para que en plazo brevísimo pueda de nuevo continuar en su explotación el tranvía de Arriondas a Covadonga, readmitiendo y dando colocación a los obreros, que se han visto precisados a dejar sin medios de subsistencia.

Conviene advertir que la Cámara de Comercio de Oviedo tomó parte muy activa en las deliberaciones, poniéndose incondicionalmente desde el primer momento a disposición de los Ayuntamientos de Parres y Cangas de Onís para la consecución de las peticiones que se han formulado.

CONVOCATORIAS

SOCIEDAD BENEFICA DE SANTA MARIA DE LA CORTE

Se convoca a los socios de la misma a junta general ordinaria, en primera y última convocatoria, para el miércoles 9 del corriente y hora de las siete y media de la tarde, en su domicilio social, Círculo Católico (Santa Ana), para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas y aprobación de las mismas.

Idem de la Memoria, balance de cuentas y aprobación de las mismas.

Nombramiento de cargos.

Proposiciones de los socios.

Notas.—Dada la importancia de esta junta general, y teniendo en cuenta el carácter oficial del acto, se advierte a los socios que esta Directiva, vería con agrado asistencia a esta asamblea el mayor número de socios posible, pues durante la misma se le hará entrega del artístico pergamino a don Aurelio Lorenzo Ramos, por el que se le nombra presidente honorario de esta Sociedad.

RICHARD OPTICA
P. Repúb. 10

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA
Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel.—Capitán don Laureano de la Torre Galán.
Imaginería.—Idem don Daniel Herrera Merino.
Guardia de prevención y compra.—Teniente don Alfonso Alvargonzález Aznar.
Imaginería, vigilancia, y visita hospital.—Idem don José Ramírez Artiles.
Retén.—Idem don José Martínez-Marina Vigil.

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 7 de Agosto 1933

VALORES DEL ESTADO	HOY
	Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	67,75
Id. Id. Exterior 4 por 100, 1924	81,00
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	77,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	93,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	90,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	98,55
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	99,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	87,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	98,50
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1923	71,75
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1923	87,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	90,50
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	97,25
Id. Id. Id. 4,50 por 100	87,75
Bonos oro 8 por 100	205,00

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925
d. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES

Banco España	539,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	114,50
Compañía Arrendataria de Tabacos	191,50
Hidroeléctrica Española	—
La Unión y El Fénix	414,00
Metropolitano Alfonso XIII	—
C.ª Española Petróleos	25,75
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	189,00
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	186,50
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—
Cédulas Beneficenciaras	—
Unión Española de Explosivos	618,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6.º	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	100,00
Id. 5 por 100 Id. Id.	91,25
Id. 4 por 100 Id. Id.	89,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	83,75
Id. Id. Id. 5,50 por 100	—
Id. Id. Id. 5 por 100	—

COYENCIAS DE MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses	46,90
Libras esterlinas	39,70
Francos suizos	231,65
Liras	63,10
Dólares	8,81
Francos belgas	33,42
Marcos	2,855

Se ha posesionado de su cargo El nuevo Comisario de Policía

Hemos recibido un atento besamanano del nuevo comisario jefe de Vigilancia de Oviedo, don Arturo Vargas Rivero, que con fecha 5 de agosto se ha posesionado del citado cargo.

LA VOZ DE ASTURIAS agradece la atención del señor Vargas Rivero, y, por su parte, al darle la más cordial bienvenida, le ofrece las columnas del periódico para todo lo que redunde en beneficio del interés público y para el mejor desempeño de su cargo.

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º—Oviedo.

RADIOTELEFONIA Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramófonos para bailes. Trascorales. Relojería.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

SE TRASPASA comercio de ultramarinos en buenas condiciones, situado en sitio céntrico acreditadísimo y con buena clientela. Informes en esta Administración.

OCHENTA PESETAS alquilase amplio local San Roque 1. ARIAS. Uria 70.

SE TRASPASA una casa de comidas y bebidas, por tener que ausentarse su dueño. Teatinos, núm. 16.

NECESITO habitación sin amueblar, independiente. Dirigir carta a Publicitas. Acebal.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

SE VENDE CASA con huerta. Darán razón: Fuente del Prado, número 3, bajo.

MUDANZAS Y TRANSPORTES económicos. Mdn, número 7, Teléfono 4012.

SE VENDE baratísima a toda prueba camioneta Ford 17 H.P. seminueva con patente y seguro. Calle Mdn número 7. Teléfono 4012.

VENTA Máquinas escribir Underwood, Woodstock, pl. no, despacho, fichero, parágrafo. Informes: Campoamor, 7, primero, izquierda.

SE TRASPASA negocio acreditado en calle céntrica. Darán razón en Argüelles, 37, 1.º Oviedo.

OCCASION ZAPATEROS.—Se vende máquina de zapatero, giratoria muy barata. Informes: El Portugués, San Bernabé, 4.

SE VENDE camión Federal de 3 y 12 toneladas, ruedas gemelas y en Círculo B. 14. Informarán General Elorza n.º 6-3.º

IMPORTANTE.—Para frutas de Candamo, huevos frescos de la aldea Rica Sandía Valenciana. Visite La Candamina, San Bernabé, 8. Teléfono 1724. Oviedo.

SE ALQUILA bajo apropiado comercio oficinas, dos escaparates amplio frente, situado calle Uria, rentando ocho pesetas diarias. Razón teléfono 2206.

TRASPASO negocio muy céntrico poco capital buen rendimiento imposible atenderlo Felipe Gutiérrez, Covadonga 15-2.ª derecha 1 a 3.

AGENTE BIEN relacionado, Ultramarinos-Comestibles solicita representaciones para Santander. Informes Publicitas.

ALQUILO habitación muy soleada a caballero o dos amigos. Una peseta diaria. Traviesa Económicos, 2, tercero derecha.

PRIM, Ortopédico EN ASTURIAS

El afamado Ortopédico de Madrid, (Preciados, 33), recibirá en las poblaciones abajo indicadas

HERNIADO

Setenta años de seriedad profesional nos obligan a tratar con equidad a nuestros favorecidos. El aparato anatómico-mecánico creado, es el único de completa adaptación y cómodo. Garantizamos la contención de su HERNIA encarándole a su curación sin peligros.

En el precio de nuestro completo tratamiento, que oscila de 100 a 250 pesetas van incluidos los arreglos gratuitos de averías que se relacionan con el buen funcionamiento y cuantas visitas desee hacernos.

NIÑOS HERNIADOS

Quedan todos curados en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas.

PIERNAS ARTIFICIALES de tendones compensadores; CORSES ORTOPÉDICOS para desviaciones, mal de Pott, Aparatos para PIERNAS Y PIES TORDIDOS, TUMORES BLANCOS, PALISIS, FAJAS para vientres abultados, estómago riñón caído, etc.

VISITENOS en:

LEON	martes...	8 de Agosto (de 10 a 2)	Hotel Olden.
Mieres	miércoles...	9	Iberia.
OVIEDO	jueves...	10	Francés.
Avilés	viernes...	11	La Iberia.
GIJÓN	sábado...	12	Comercio.
SANTANDER	lunes...	14	Continental.

PREPARA... CASA BIBIANA Fontán, 4 LA SEMANA GRANDE

Del 7 al 12 de Agosto.
Sentirá Vd. LA GRAN ALEGRÍA DE VIVIR
Comprando EN CASA BIBIANA
Por dos duros, lo que vale cinco
Con el ahorro aumentará sus placeres
EL DIA DE BEGOÑA

Nutra su piel y parezca joven

HERMOSAS ABUELAS

Contrariamente a la opinión general no es la edad sino una alimentación insuficiente de la piel lo que causa las arrugas, la relajación de los músculos de la cara y los tejidos y la marchitez del cutis. Con una piel cuidadosamente alimentada, la mujer de 50 años puede aparentar fácilmente 30. Las substancias más nutritivas conocidas son la crema de leche fresca y el aceite de olivas predigeridos, los dos combinados con yemas de huevo y ciertos extractos vegetales emulsionados. Garantizamos con 10.000 pesetas que la crema Tokalon, la famosa crema parisiense, contiene estos ingredientes que, según afirma un profesor eminente de Viena, la piel debe absorber para conservarse fresca, lozana y libre de arrugas. Este es el secreto que permite a muchas actrices del cinematógrafo que rayan en los 40, hacer papeles de jovencita.

Aplicuese la Crema Tokalon Blanca, alimento del cutis, por la noche, y la Crema Tokalon Blanca (sin grasa), alimento del cutis, por la mañana.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Información de la Delegación de Trabajo UNA HUELGA

En conversación sostenida con el delegado provincial del Trabajo, señor Oliveira, nos manifestó que, aparte de los asuntos de trámite que se vienen despachando con regularidad había uno de cierta importancia.

Nos manifestó que los obreros que trabajan en las obras del río de Pravia, unos cuarenta, aproximadamente, se habían declarado en huelga porque el capataz se negaba a acceder a una petición formulada por aquéllos, consistente en que se dé trabajo a cien obreros, puesto que las obras están consideradas como de carácter urgente.

Esta mañana estuvo una comisión de dichos obreros entrevistándose con el señor Oliveira para darle cuenta del conflicto planteado, y el delegado del Trabajo les prometió intervenir inmediatamente cerca del ingeniero jefe de la Hidráulica del Miño para ver de resolver el conflicto satisfactoriamente.

Los obreros, ante la promesa del señor Oliveira, cesarán en la huelga y hoy mismo reanudarán sus faenas.

Asamblea provincial de veterinarios

Bajo la presidencia del señor don Francisco Lorenzo, se reunieron el domingo en la Cámara de Comercio los veterinarios que integran la Asociación de toda la provincia.

El principal objeto de la asamblea, fué la aprobación del Reglamento por el que se ha de regir la Comisión provincial, y el nombramiento del Consejo que quedó constituido en aquel mismo momento.

SECCION RELIGIOSA SANTORAL

Santos del día:
Ss. Ciriaco, diácono; Largo, Esmasgado, Eleuterio, Marino, mártires.

HIERROS y ACEROS de SANTANDER. S. A. Sucursal de Gijón

Calle de Langreo núms. 1g y 17 - Teléfono 17-46

Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica. Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, Especiales, vigas y formas U de todos los perfiles.

Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, herramientas, correas para transmisión, metal antifricción, etc. etc.

COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS
Consultenos si desea comprar en las mejores condiciones

GENERAL ELECTRIC Refrigerator

Nevera eléctrica.

Es la más perfeccionada
Sus principales ventajas:
Simplificada al extremo, todo el mecanismo está encerrado herméticamente. No necesita circulación de agua.
Silenciosa: no se oye funcionar a un paso de distancia.
No necesita entretimiento ni en grasa, ni cuidado de ninguna clase.
Económica de consumo: gasta unos 70 cts. diarios de fluido.

Modelos especiales para Carnicerías, Hoteles, Cervecerías, Fábricas de chocolate, etc., etc.
Estudio y presupuestos GRATIS para toda clase de instalaciones frigoríficas industriales.
Exclusivas: **AVELLO** - Marqués de Teverga, 8 - Teléfono 2317

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Nos permitimos solicitar de nuestros lectores, un poco de atención al presente caso, ya que indudablemente y dada la índole de su procedencia, contribuirá a desvanecer muchas dudas y recelos, con respecto a las cartas y certificados de curación que constantemente publicamos.

Se trata de una carta que hemos recibido, de un preso recluso en la Cárcel Celular de Barcelona, Correccional 101 y que gustosamente reproducimos, con la correspondiente autorización del interesado:

Señor don A. Gumá. — BARCELONA.

Barcelona - Cárcel Celular, 15 Abril 1933.

Muy señor mío: Hacía algunos años que sufría del estómago, y cansado ya de seguir toda clase de tratamientos, comenzaba a dudar de que tuviera remedio mi enfermedad cuando me indicaron que probase su SERVETINAL, lo que fué un bálsamo para mí. Cuando haré unos seis meses tuve la desgracia de caer preso, tomé algún bote hasta que se me terminaron los recursos. Durante esos meses que no lo tomé, mi estómago me roía, era víctima de fuertes dolores y vomitaba todo lo que comía. Pues bien, desde que vuelvo a tomar su SERVETINAL (no es para halagarle que le digo esto), como mucho y de todo, y aún ayer mismo un compañero me invitó a tomar vino, sintiéndome perfectamente bien, y eso que sin SERVETINAL no podía ni probarlo. Usted no sabe lo reconocido que le estoy y puede contar que tiene en mí un incansable defensor y propagandista de su SERVETINAL. Me faltan aún catorce meses para salir en libertad y, una vez con seguridad, vendré personalmente a darle las gracias. Me gustaría que publicase usted esta carta para que se hiciera público mi reconocimiento hacia usted, y cuente con la gratitud de éste que no le olvidará nunca.

Firmado: ANTONIO GIRALT VILLACAMPA.

Cárcel Celular - Correccional 101.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 Ptas. (Timbres 0,30³⁰ incluidos) en Centros de Específicos y Farmacias y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34 y García Zaloña y Compañía, Fruela, 10. — OVIEDO.

ASI SE PUEDE HACER AFICION

El domingo, en el Bibio, se vieron destellos de un futuro astro

Puede ser que tenga luz propia; pero tan hechos estamos a que los críticos madrileños nos cuenten fantasías de las mil y una noches, que todo lo tomamos con reserva los hechos al engaño. Colomo puede ser un astro rey y el domingo, en la plaza gijonesa, prestó algunos destellos de referulgent luz, luz propia en el primer tercio; que por ciento no se parece a la de ningún otro colletudo, como no sea en eso: en llegar a serlo.

El capote de Colomo es un péndulo, nos decía un amigo. La una mano baja el testuz de la bestia; la otra mano tira del toro y se lo lleva sin sacarlo, en el viaje, del peltre. Una verónica de Colomo tomaba al relenti duraría toda una sesión cinematográfica.

En esto es genial Félix el toledano; porque no se parece a nadie, y esto de seguro lo diría con nosotros Juan Belmonte.

Cuatro verónicas en su último novillo, chiquitín, boyante y monísimo, fueron cuatro firmas de contratos de diez mil pesetas. Pero hay que rubricarlos y eso se hace después de pasar la hoja con la media verónica, de mojar la pluma en sesenta u ochenta novilladas, para poder trazar las líneas firmes con la muleta, de la que aún no está muy enterado.

Hay, en esto de los toros, que el genial lleva el noventa y cinco por ciento consigo para el éxito; pero el complemento (y nada quita al mérito la apreciación) es el entrenamiento, la soltura con que se anda entre los toros... Esas sesenta corridas que va a torear el "fenómeno 1934" en adelante... Que no querrá la hayan de comparar con nadie, para no restarle méritos a nadie ni que nadie se les preste a él; al que es desde ahora la esperanza de la afición, a ver si ésta renace, nuevamente, los que se le fueron desde que se cobra nada más.

Capilla es un novillero harto de char abajo las montañas de carne que dejan por los ruedos los maestros y de hacer de matarife en Toluca de las Victorias. Por eso cuando se encuentra delante de toros francos, vivos, con casta, como lo llevaban los de Esteban Hernández, y además son monitas en pintura, toream estos novilleros humildes lo que quieren y lo que no quieren, porque la propia afición les lleva a ello.

Así Capilla, el domingo, oyó más aplausos que en toda su vida, porque el regalito de aquellos deliciosos novillitos hechos de encargo para Colomo, le brindaban ocasión de cosecharlos. El primero en aplaudir fue él mismo, que habrá bendecido millares de veces al ganadero. ¡Si el público se hubiera dado cuenta de que Capilla gozaba más que nadie! Si nunca tuvo ocasión de torear como anteaayer!

Para hacer "juego" con los fenómenos está Capilla bien; pasado de entrenamiento, inclusive. Con miedo, desde luego, está Varalito al mismo tenor que Capilla; pero con miedo, decimos. Y sin embargo se echa en la hora de la muerte como nadie, derecho, derecho; la mano izquierda saca al toro limpiamente, porque tal conviene al que tiene miedo y tal hace el que sabe torear. Malta más la mano izquierda que el estoque.

En suma: la novillada ha sido buena; los toros magníficos; los toreros bien, cada cual en su punto de cuajo. Y la Taurina Gijonesa, haciendo una labor de propaganda digna de estimación.

EN EL HOSPITAL

En el Hospital provincial ingresó el domingo Jesús Fernández Álvarez, de 25 años, vecino de Bello (Aller).

Presentaba varias heridas en la cara y manos, diciendo que había sido agredido con una navaja por un convecino llamado Jaime.

También ingresó en este establecimiento el joven de 21 años, llamado Jesús Suárez, el cual estando en la romería de Herías (Allande), un día cayó desde un árbol y se fracturó la mano, siendo necesario amputársela.

Y el tercer herido ingresado, fué Belarmino González, de 19 años, vecino de San Martín del Rey Aurelio.

Dijo, que yendo con otro compañero por la vía del ferrocarril en las horas de la madrugada, sintió un golpe, quedándose dormido a la orilla de la caja de la vía.

Un tren de mercancías le dió un tremendo golpe, causándole lesiones en la pierna derecha, pecho y cara, todas ellas de pronóstico reservado.

También dijo que su amigo le había abandonado al quedarse dormido.

Excursión a Ribadesella
La organizada por la Sociedad "Los Remedios" constituyó un gran éxito

En tren especial que organizó la Directiva de la Sociedad de "Los Remedios" salieron los excursionistas en la mañana del domingo.

La máquina iba engalanada, y en los coches se habían colocado carteles alusivos a la excursión.

Los ovetenses de manera tan expansiva que nuestros convecinos no se ocultaban para mostrar agradecimiento a tanto agasajo.

A las ocho y media regresaron a Oviedo. La Directiva nos ruega hagamos presente su gratitud a las autoridades y vecinos de aquella villa.

Los excursionistas se situaron en la playa y lugares pintorescos de la villa risoellana, y por la tarde, después de la tradicional merienda, asistieron al acto de la procesión por la ría, que resultó fantástica.

Los risoellanos confraternizaron con los ovetenses de manera tan expansiva que nuestros convecinos no se ocultaban para mostrar agradecimiento a tanto agasajo.

A las ocho y media regresaron a Oviedo. La Directiva nos ruega hagamos presente su gratitud a las autoridades y vecinos de aquella villa.

MEDIA BOLIO CORREO CASA AMPARO
Telf. 2294
Magdalena, 18 Fierro, 19

Pocos y mal avenidos

La Agrupación ovetense trató ayer del nombramiento del señor Oliveira

Ayer se reunió la Agrupación Socialista de Oviedo, tratando principalmente del nombramiento de Luis Oliveira para delegado del Trabajo, por entender que no se ajustó como socialista a las normas establecidas para aceptar o solicitar estos cargos.

El encargado de hacer acusaciones contra la conducta de este señor, fué Manuel Martínez, que ha presentado como se sabe la renuncia del cargo de Secretario de la Delegación Local tan pronto se tuvo conocimiento del anterior nombramiento.

El señor Oliveira se defendió, haciendo igualmente cargos contra Manuel Martínez.

La Agrupación no ha podido tomar aún acuerdo definitivo en contra del señor Oliveira en espera de datos que han de facilitarse para mayor abundamiento en los cargos contra el aludido delegado del Trabajo.

Excursionismo

Tertulia excursionista Casa Valdés "Pirucha"

El domingo día 13 del corriente, a las cuatro y media de la mañana, en punto, saldrá de excursión la mencionada tertulia en un magnífico autocar, haciendo el siguiente itinerario: Oviedo, Santander, San Sebastián y Biarritz, haciendo paradas en los principales puntos más importantes, entre ellos Valdecillas, donde visitarán el grandioso Santuario donado por el marqués de dicho nombre y el palacio de la Magdalena, Zumaya, Eibar, San Juan de Luz, Irún, Biarritz y Bayona.

Como se ve, alientes no faltan para que esta excursión constituya un verdadero éxito. Exito completo ha tenido esta Sociedad, como lo demuestra el ha-

ENTRE FERROVIARIOS

Los del Vasco, se reunieron el domingo en fraternal banquete

Con motivo de dar solemnidad al hecho de ser jubilado el obrero de dicho ferrocarril Adelermo Sadoval, el primero del Vasco que pasa a percibir los beneficios de la Asociación general de empleados y obreros de los Ferrocarriles de España, como asimismo el del ingreso en el Colegio de Huérfanos de dicha institución de un hijo del llorado compañero Perfecto Alonso, el alto personal del Ferrocarril Vasco-Asturias, tanto de oficinas como de estaciones, como de talleres, con la casi totalidad de los obreros y empleados, se reunió el domingo en fraternal banquete en el aceditado Restaurant Parédes y Ramos en número que no bajaba de cien comensales.

Hizo ofrenda del banquete don Juan González, delegado de la Asociación en el Vasco, y presidente de la Comisión organizadora, leyendo a continuación unas cuartillas de gracias, el obrero jubilado Adelermo Sadoval, y el huérfano de Perfecto Alonso, lectura la de éste pequeño que emocionó a todos los oyentes.

Uno de los asistentes al ágape pidió se guardara un minuto de silencio a la memoria del infortunado compañero, y así se hizo.

Por último, hizo uso de la palabra el subdirector del repetido ferrocarril, quien después de hacer público su satisfacción de poder confraternizar con todo el personal de la Compañía, dijo que se honraba con traer al mismo la representación del señor Suárez Pazos, director de la Sociedad.

Dedicó grandes elogios a la Asociación, y ponderó después la laboriosidad y fidelidad del obrero jubilado, a quien dijo que podía considerarse dentro de la Compañía; y del padre del niño, lamentando que la desventura le haya privado de la vida en plena juventud.

Terminó diciendo que la Compañía del Vasco-Asturiano seguiría teniendo para sus empleados y obreros las consideraciones de siempre, bajo la base de que unos y otros en la labor común de hacer próspera la Compañía siguieran mostrando el espíritu de trabajo y competencia en sus cometidos que hasta aquí vinieron patentizando.

En la mesa presidencial estaban el señor Cabrera, como subdirector del Ferrocarril; el médico del mismo don Luis Vega y los beneficiarios con las concesiones de la Asociación.

Fue un acto, en suma, de amplia fraternidad entre los funcionarios y obreros del carril.

Están hoy martes, a las nueve de la noche en el sitio de costumbre. Se ruga la puntual asistencia.—La Directiva.

Este grupo excursionista, aprovechando el día 18, que es uno de los concedidos en la semana de vacaciones, piensa organizar una gran excursión, en la cual podrán tomar parte todos los obreros que lo deseen y sus familias respectivas a San Esteban de Pravia y Cudillero, para lo cual uno de estos días visitará al señor director del Ferrocarril Vasco Asturiano.

El precio y condiciones se anunciarán en tiempo oportuno.

UNA CONVOCATORIA DE "EL SILENCIO"

Se ruega a todos los socios del grupo excursionista "El Silencio"

GRUPO EXCURSIONISTA DE ARMEROS DE LA VEGA

Este grupo excursionista, aprovechando el día 18, que es uno de los concedidos en la semana de vacaciones, piensa organizar una gran excursión, en la cual podrán tomar parte todos los obreros que lo deseen y sus familias respectivas a San Esteban de Pravia y Cudillero, para lo cual uno de estos días visitará al señor director del Ferrocarril Vasco Asturiano.

El precio y condiciones se anunciarán en tiempo oportuno.

GRUPO EXCURSIONISTA DE ARMEROS DE LA VEGA

Este grupo excursionista, aprovechando el día 18, que es uno de los concedidos en la semana de vacaciones, piensa organizar una gran excursión, en la cual podrán tomar parte todos los obreros que lo deseen y sus familias respectivas a San Esteban de Pravia y Cudillero, para lo cual uno de estos días visitará al señor director del Ferrocarril Vasco Asturiano.

El precio y condiciones se anunciarán en tiempo oportuno.

GRUPO EXCURSIONISTA DE ARMEROS DE LA VEGA

Este grupo excursionista, aprovechando el día 18, que es uno de los concedidos en la semana de vacaciones, piensa organizar una gran excursión, en la cual podrán tomar parte todos los obreros que lo deseen y sus familias respectivas a San Esteban de Pravia y Cudillero, para lo cual uno de estos días visitará al señor director del Ferrocarril Vasco Asturiano.

NOTAS DEPORTIVAS

SE REUNIÓ LA FEDERACION

Y entre los distintos acuerdos figura el de reelección del Comité Ejecutivo

A las diez de la mañana del domingo se celebró en los locales de la Federación Asturiana de Fútbol, asistiendo muchos delegados, la convocada asamblea extraordinaria, en la que quedaron modificados varios artículos del Reglamento en consonancia con los acuerdos recientes de las asambleas regional y nacional.

A las once de la mañana comenzó la asamblea ordinaria anual del mismo organismo. Asisten por el Oviedo don Calixto Marqués, por el Sporting don Tomás Argüelles, por el Gijón don Emilio Suárez, por el Stadium de Avilés don José María Rodríguez y don Generoso Jallán; por la Sportiva Ovetense, don Bernardo Masip; por el Racing Langreano, los señores Soldevilla y Montes; por el Racing de Mieres, don Ramón Antuña; por el Popular de La Felguera, don Miguel Páiz y otros muchos de los Clubs de segunda, etc.

Por unanimidad fueron aprobadas la memoria y Balance de cuentas que dan los siguientes resultados:

Afiliados: de primera, cinco; de segunda, diez; de tercera, treinta. Total, 47. Votos que les corresponden: al Sporting, 30; al Oviedo, 27; al Gijón, 17; al Avilés, 11; a la Sportiva, 5; a los de segunda, 40, a los de tercera, 30. Se despacharon 41 fichas de amateurs de primera, 259 de segunda, 456 de tercera, 62 profesionales de todas las categorías.

El Balance es de 22,539,07 con un superávit de 1.296,96 pesetas. Se hicieron donativos del fondo pro deporte a varios Clubs de segunda y tercera. Y, finalmente, el presupuesto para la próxima temporada es de 20,500 pesetas.

No se confeccionó el calendario de primera, porque hay que esperar a que sigan los Clubs de Cantabria mancomunados.

Con la abstención del Stadium avilesino quedó reelegido el Comité saliente.

Se aprobaron todas las proposiciones del Comité y quedó a cargo de éste determinar sobre lo solicitado por Sama y La Felguera sobre su situación e interés en figurar en el campeonato.

También se acordó seguir cobrando los diez céntimos para el fondo pro deporte. En el campeonato de tercera pueden jugar en el mismo terreno hasta cuatro Clubs.

Y no hubo nada más de saliente.

COCK--TAIL

No nos equivocamos... Se celebró el domingo la reunión de la Federación, pero quedó sin hacer el calendario de partidos para el campeonato regional.

Lo que nosotros decíamos el domingo,

¿Vieron a Zamora por algún lado? Tampoco actuó el guardameta internacional en el partido benéfico jugado por la mañana en el Molinón. Ni jugó, ni se dio a conocer.

GRANDES TIRADAS DE PICHON

Organizadas por la Sociedad de Fomento de la Caza de Gijón, los días 9 y 10, a las cuatro de la tarde, en el campo El Molinón, disputándose valiosos premios

Phoenix Assurance Co Ltd.

Seguros contra incendios "HISPANIA"
Seguros contra los accidentes del trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc.

Banco Vitalicio de España
Seguros de vida en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS

OVIEDO-URIA, 19, BAJO.-TELEFONO 22-06

AUTO-RECAMBIOS se ha trasladado

a Doctor Casal, 8
FRENTE A LA IGLESIA DE SAN JUAN

DE LA VIDA MUNICIPAL

El alcalde, nos dijo ayer, que había recibido dos casos relacionados con la gestión de cesión del cuartel de Santa Clara al Ayuntamiento, y lo referente a Estación Pecuaria que ha de instalarse en la antigua finca de Rubín.

Dichas cartas hacen referencia a las órdenes dadas por el general de la División, para que se activen todos esos trámites, y se remitan rápidamente al Ministerio.

Acompañan a estas dos comunicaciones una carta de don Teodoro Menéndez, que también habla del mismo asunto y del interés que toma cerca de las negociaciones por que cuanto antes se resolviera.

El oficio que se refiere al cuartel de Pelayo, habla de ampliación de este cuartel, pero debe existir un error, ya que lo que tiene que hacer el Ayuntamiento es instalar unos cobertizos para el alojamiento del material regimiento.

Aprovechando el viaje que haga

a Madrid con la Comisión contra la desgravación de vinos, pondrá todos estos asuntos en claro.

Hoy, precisamente, se encuentra en Oviedo el director general de Ganadería, al que invitaré a almorzar aprovechando este momento para hablar de la necesidad de que cuanto antes se resolviera este asunto.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Sta. Cruz (Mieres) ATENEOS POPULAR DE SANTA CRUZ

Se convoca a Junta general extraordinaria que se celebrará hoy, día 8, a las seis y media de la tarde, en el Salón Blanquita, para discutir el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Idem de cuentas. Renovación de Directiva. Preguntas y proposiciones.—La Directiva.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende su consulta hasta nuevo aviso. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Sanatorio Santa Rita

COLLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3. Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros. Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta. Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1251.—GIJÓN

J. GONZALEZ GRANDA

GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS. Durante el mes de Agosto consulta Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1 y de tres y media a 5 y media. Independencia, 8.—Teléfono 2494. OVIEDO.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléfono 2816

Santiago Melón

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA. Medicina interna sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

Melquiades CABAL

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Medicina interna, Pulmones y Corazón, Cirugía de la Tuberculosis

RAYOS X

Magdalena, 29, pral. Teléfono 2443

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1. Uria, 72. Teléfono 31-62

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º. Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta

Curación radical de la Hernia con inyecciones por el médico José González de la Vega. Consulta en Rebolada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle de M. Llaneza, 36.

J. Pumarino

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bilgny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta solamente los Jueves. Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Teléfono 2526

R. LUNA VELA

DEL HOSPITAL PIRUVANO DE BUENOS AIRES. Especialista en Aparato Digestivo, nutrición, metabolismo y sangre. Laboratorio de Anatomía Patológica, Biopsias, tumores, raspados, etc. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Posada Herrera, 5, 2.º. Teléfono 2203

MÉDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. Uria, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

México especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL. Especial Estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

ADOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12. Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

M. Bajo Estébanez

Médico-Oculista. Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 2716.

TECNICO ORTOPEDICO

procedente del primer centro ortopédico de Italia

Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli

Especialista en la fabricación de piernas artificiales, Sanatorio Celestino Alvarez

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-3-4

Joaquín García Morán

Enfermedades del aparato digestivo. De 12 a 2 y de 3 a 4 (domingos de 10 a 12) en el Sanatorio Celestino Alvarez.

Doctor Godofredo Robles

Hemorroides, Fisuras, Fístulas y Eczemas del ano, Pápilomas, Recititis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a una (menos los lunes).—OVIEDO

Los lunes no hay consulta

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

¡QUE DIOS LES CONSERVE LA VISTA!

La Agrupación de Oviedo, del Partido Radical Socialista, declara que discrepa del Comité Ejecutivo Nacional

Y considera necesaria la colaboración de los socialistas en el Gobierno y pide la celebración de un nuevo Congreso nacional del Partido

REUNION DEL COMITE

El domingo también se ha reunido, en sesión ordinaria, el Comité del partido radical socialista.

Entre otros asuntos, acordó dirigirse al ministro de Industria y Comité Ejecutivo nacional del partido, exponiéndoles la difícil situación del problema hullero.

Se analizó la situación creada en el partido por la discrepancia en la interpretación de algunos preceptos estatutarios existente entre el Comité Ejecutivo nacional y la minoría parlamentaria, por lo que se decidió la conveniencia de conocer la opinión de las agrupaciones de la provincia, y entre otras cosas, se habló de la provisión de cargos en el Tribunal de Garantías y celebrar una reunión ordinaria del Pleno el día 3 de Septiembre, en Infesto.

NOTA OFICIOSA

En la asamblea general extraordinaria celebrada por esta Agrupación en los días 5 y 7 del actual, han sido aprobados los siguientes acuerdos:

Primero. La necesidad urgente de vigorizar la política de izquierdas.

Segundo. Que para llevar a cabo esta obra renovadora de la vida política, económica y social de España, sigue siendo necesaria la colaboración del partido socialista con los partidos republicanos de izquierda, cuyos idearios y conductas sean garantía para la realización de un programa previamente convenido.

Tercero. Que urge el cumplimiento de los acuerdos del último Congreso Nacional.

Cuarto. Que el Comité Ejecutivo Nacional interpretó erróneamente las conclusiones del último Congreso Nacional celebrado en Madrid; pues, para cumplir lógicamente el apartado tercero de aquellas conclusiones que dice: "El cuarto Congreso nacional radical socialista facultó al Comité Ejecutivo nacional y a la minoría parlamentaria para elaborar rápidamente el anteproyecto de este programa y someterlo a la discusión y aprobación de los partidos de izquierda", no debió redactar unas condiciones de colaboración en el Gobierno, para lo que no estaba autorizado, ni entregar éstas al Presidente del Consejo, ya que éste no conoce oficialmente, ni constitucionalmente puede conocerlas, otras personalidades del partido que los ministros y los parlamentarios, sino que el Comité Ejecutivo nacional debió elaborar de acuerdo con la minoría parlamentaria el "anteproyecto" del programa

a que el tercer apartado de las conclusiones se refiere, y, después, entregarlo a los Comités de los demás partidos de izquierda, para que, discutidos y aunados los criterios de los coaligados, realizar el programa definitivo que ha de llevarse a la práctica desde el Gobierno.

Quinto. Que urge la celebración de un Congreso nacional extraordinario que señale de una manera clara y terminante las funciones propias de cada organismo del partido, y también que se constituya un Consejo nacional del mismo.

Y, por último, que estos acuerdos sean dados a conocer al Comité Ejecutivo nacional, al Comité provincial y a la Prensa.—El Comité.

JUDICIALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Por la Sala de vacaciones se han hecho para hoy los siguientes señalamientos:

Laviana.—Contra Juan Antonio Fernández Gutiérrez, por estupro. Abogados, señores Pañeda y Mijangos; procuradores, señores Cabanillas y Sors.

Oviedo.—Contra José Menéndez Alvarez, por denuncia falsa. Abogado, señor Pérez Abad; procurador, señor Villamil.

Sala de lo Civil

Para verse en la Sala de lo Civil se han hecho los siguientes señalamientos:

Lena.—Ayuntamiento de Aller con don José Hévia y doña Edelmira Rocas, sobre desahucio. Procuradores, señores Casanigo y Cabanillas. Ponente, señor Rivas.

Infesto.—Doña Carmen Juglar y don Javier García de la Llama y el fiscal, sobre divorcio.

Siero.—Hijos de don Baldomero Rodríguez con don Manuel Ramos Campanero, sobre desahucio. Abogados, señores Vigil y González (don E.); procuradores, señores Bernardo y Sors.

Oviedo.—Don Ramón y doña Josefina Menéndez de Luanco con Ayuntamiento de Oviedo, sobre interdicto de recobrar. Abogados, señores González (don E.) y Pumarino; procuradores, señores Casariego y Bueres.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO"

saldrá el 22 de Septiembre de Santander y Gijón y el 23 de Septiembre de Coruña y Vigo, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico

A AMÉRICA CENTRAL

El 25 de Agosto saldrá de Bilbao, en su segundo viaje, la nueva motonave de dos hélices "CARIBIA"

con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR

El 15 de Agosto saldrá del puerto de VIGO el moderno transatlántico GENERAL SAN MARTIN

con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y 3.ª camarotes y ordueria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo.—Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG», Teléfono 11-19.

ACERCA DEL TRATADO CON EL URUGUAY

La gran asamblea agrícola y ganadera se celebrará el día 16 en el Paseo del Bombé, de Oviedo

A medida que pasan los días el entusiasmo por la gran Asamblea agrícola ganadera va ganando terreno. Al mismo tiempo seguimos recibiendo adhesiones, acuerdos y opiniones valiosas que iremos dando según el espacio del periódico lo permita. Es decir, que la idea no solo está en marcha sino en inminencia de realización.

Y ocurre el fenómeno curioso de que conforme crecen en las regiones españolas las protestas por la posible ratificación del Tratado con el Uruguay, la discusión de éste se relega a más largo plazo. Hace un par de semanas el peligro era mayor que hoy. Cuando recordamos los apremios de Cabrera y demás correligionarios socialistas, apremios que incluso se convirtieron en amenazas y comparamos esa situación violenta con la calma que hoy se respira en relación con el Tratado, pensamos que las voces de las regiones ganaderas no se pierden en el vacío. Ahora ya no se habla del Tratado como antes se hablaba; es más, parece como si ya no hubiera las prisas de las pasadas semanas. Conviene, pues, no desmayar siquiera para que los socialistas no sigan creyendo que están en terreno conquistado.

Adhesiones a nuestra campaña

Recibimos de la Asociación de Labradores de Villamayor (Terverga) la siguiente carta:

"Villamayor, 5 Agosto 1933.
Señor Director de
LA VOZ DE ASTURIAS

Muy señor nuestro y de nuestra consideración: En vista de la campaña que viene realizando LA VOZ DE ASTURIAS en contra de la ratificación del Convenio comercial con el Uruguay sobre la importación de carnes, que de aprobarse traería como consecuencia el hambre a millares de

Una asamblea que fué una burla

Parece ser un hecho la celebración de una Asamblea de labradores, Asamblea del todo necesaria para que el labrador se manifieste con energía y decisión contra el descabellado Tratado con el Uruguay, donde vamos a pagar el ciento por diez, llevando a la miseria a millones de campesinos y a la multitud de industriales que del campesino viven; y es por lo que también estos industriales deben unir su protesta a la de los labradores haciendo causa común con éstos y en su esfera de acción no omitir sacrificio alguno, porque su vida económica va unida estrechamente a la del labrador, y si éste sucumbe, irremisiblemente ellos perecerán también.

Es importantísimo, trascendental, que el labrador dé sensación de fuerza de unión para que no se le tenga como a un paria y como víctima, siempre, de todas las cargas del Estado y Municipio; y también para ponerse al lado de sus hermanos de Galicia, Santander, Vascongadas y Cataluña, que con tanto entusiasmo y tesón defienden sus derechos e intereses, ofreciendo todo el apoyo, toda la ayuda, todo lo que sea necesario, porque así lo requiere el asunto en cuestión.

El labrador tiene que convencerse de que no tiene que esperar nada de nadie; si algo quiere, tiene que conseguirlo él con su propio esfuerzo, conquistando palmo a palmo en el terreno de la lucha su bienestar; que no espere que se lo concedan voluntariamente, espontáneamente; no.

Pruebas de esto tiene muchas, entre ellas una bien reciente, sangrante aún: la Asamblea de la Diputación; comedia burda, en la que los primeros actores se hacían el truco de desviarla del fin a que fué convocada, como era el adoptar medidas energéticas para impedir a todo trance el Tratado con el Uruguay y para que revistiese todos los caracteres de verdadera farsa hasta llevaron una *claque* de incondicionales para aplaudir, y lograron sus deseos, pues todo lo que allí se acordó fué para salir del paso, en un ambiente glacial, sin entusiasmo, sin fe, únicamente una decepción muy grande en todos los asambleístas, excluyendo a los que formaban la *compañía*.

Por nuestra parte no desmayamos, y habríamos de ver ratificado el Tratado para convencernos de que ya no hay nada que hacer. No desmayamos, decimos; pero al mismo tiempo conviene que las entidades agrícolas y ganaderas se dirijan a nosotros particularmente para formar nuestra colección de protesta y remitirlas en bloque al Presidente del Consejo, en demostración de que también la Prensa, con su fuerza innegable, está al lado de los legítimos intereses de Asturias.

La Asamblea, nos ha reiterado el señor Menéndez (don Angel) tendrá lugar el día 16 del corriente mes, y se celebrará en el Paseo del Bombé, al que se dotará de potentes altavoces. Es preciso que vengan miles de campesinos; que sea una manifestación monstruo, de esas que forzosamente pesen en el ánimo nacional. Ya que en la Diputación no hubo más que cobardía, en el Bombé debe haber valor, entereza y coraje.

Queremos ver a Asturias de pie, dispuesta a defenderse con tra todos los enemigos que quieren hundirla. Puesto que tenemos instinto de conservación, hay que demostrarlo ante quien tiene el deber de oírlo.

familias campesinas, esta Sociedad, en sesión extraordinaria celebrada en el día de hoy, acordó por aclamación enviar nuestra adhesión ferviente y entusiasta al periódico de su digna dirección, y al mismo tiempo sería nuestro mayor deseo que continuase la misma labor en defensa de los labradores ganaderos y de la economía asturiana.

Aprovechamos gustosos la ocasión para saludarle atentamente y quedan de usted afmos. ss. ss.—El Presidente, Francisco García.—El Secretario, Francisco Alvarez.

En fin: que la pseudo-Asamblea ha sido una burla para Asturias y un botetón en pleno rostro del campesino astur; y engañados una vez más. Y si esto hace la Diputación, cuyo principal deber es defender los intereses de la provincia, ¿qué puede esperar de todos los demás el labrador? Por ello repetimos que juzgamos del todo necesaria dicha Asamblea, pero que sea solamente de labradores, para que elementos extraños no la desvirtúen o desvíen del fin a que fué convocada.

Parece ser, y esto es la mayor garantía de lo que dejamos dicho, que la Federación Agrícola Asturiana es la que se pondrá al frente, y siendo así el éxito será enorme, porque hoy la Federación Agrícola Asturiana es la organización campesina más fuerte de Asturias, es la más genuina representación del campesino astur, la casa solariega de toda la familia campesina, que para entrar en ella es del todo necesario ejercer la honrosa profesión de labrador. Así, pues, la Asamblea será un acto grandioso, en el que vibrará el alma campesina como el 12 de Marzo, en que los cultos habitantes de Oviedo, que por primera vez en la vida, asombrados contemplaron aquel desfile apoteósico de tantos miles de campesinos en manifestación correctísima y ordenada. Pues bien; ésta ha de superar a aquélla.

Tenemos el presentimiento de que se han de agotar todos los recursos para hacerla fracasar, ya sea antes o en el acto mismo.

Tomen nota los organizadores para evitar sorpresas.

Trademiar.

Ceceda y Agosto 4 de 1933.

CAJA DE AHORROS DEL Banco Asturiano

Interés que abona: TRES Y MEDIO POR CIENTO
Imposiciones a un año: CUATRO POR CIENTO

La economía es la siembra, y el ahorro la cosecha.
La economía consiste en saber gastar, y el ahorro en saber guardar.

DE ARTE

Saludemos a un gran tenor español

Tenor español, y asturiano, ya que se trata del joven don Miguel Barrosa. de distinguida familia gijonesa.

Don Miguel Barrosa era oficial del Ejército; pero dotado de una voz maravillosa de tenor, comenzó haciendo sus estudios en Madrid, y persuadidos sus maestros de que su voz era excepcional, le recomendaron que se trasladase a Milán, donde poder cursar estudios con los mejores profesores de canto. Barrosa renunció a su carrera militar y se trasladó a Italia, donde durante tres años hizo estudios con maestros, que le han puesto en condiciones de lanzarse al difícil campo de la ópera, en el que le aguardan incontables triunfos.

Y decimos esto porque el domingo ha dado un concierto en el Teatro Pereda de Santander, al que asistimos, y del que sacamos la impresión haigadora de que estamos frente a uno de los mejores tenores que ha dado

cantadora joven, ya consagrada en la Scala y en los mejores coliseos italianos. Cantó también "Madame Butterfly", para nuestro gusto lo mejor dicho de su participación en el concierto, a pesar de que la ópera completa no figura en su repertorio.

Nunú Sanchioni oyó sonoras ovaciones que la obligaron a comparecer varias veces en el palco escénico.

El "clou" del concierto era, naturalmente, el tenor Barrosa. Entre el público no sólo había curiosidad, sino expectación. También nosotros participábamos de ella. Un debut es como un bautizo a una nueva vida, en que el catécumeno se entrega de una vez y para siempre a las disputas de los hombres. La expectación era fundada; pero de mí se decir que apenas le oí el primer número del Programa, una romanza del "Werther", me dije:—Ha nacido a la vida del arte un gran tenor, un magnífico tenor que continuará la trayectoria de nuestros grandes cantantes españoles.

El resto de las obras interpretadas me confirmó en mi primera impresión.

Un buen cantante necesita, por lo menos, dos cosas: Un instrumento natural sin tacha, que fluya con naturalidad, sin aparente esfuerzo, que tenga igualdad de volumen en todos los registros y sepa dominarlo libremente, y además, un temperamento artístico que le sirva para saber oírse, valorar la emisión en cada momento, sentir la emoción de lo que canta y dice y situarse en el lugar del personaje escénico. Como ambas cosas las posee Barrosa, queda dicho, pues, que estamos ante un excelente artista a quien se le puede soltar de la mano para que se encare con los públicos europeos.

Si alguna tacha se le puede poner es que tiene un exceso de facultades, que él mismo irá reduciendo a los límites exigidos por cada obra. Y hemos de decir también que llevábamos una preocupación: la de que fuese un "divo", le que hoy la mala costumbre entiende por un divo; un cantante de escasa voz que se defiende con los filados, que generalmente no pasan de ser un falso pescuero sin timbre para los grupos y apoyaturas de mal gusto.

Nada de eso, a Dios gracias. La voz de Barrosa es robusta, sonora, amplia y de grandes alientos. No es un tenorino; es un tenor en toda la acepción de la palabra. De su escuela no encuentro más que otro en Europa que con él pueda rivalizar: me refiero a Pertile. Pronto veremos a Barrosa ocupar su mismo nivel.

El éxito de Santander fué definitivo. El cantante dijo todo el Programa sin el menor desfallecimiento, creciéndose a medida que se le calentaba la garganta y terminando con mayor billantez de lo que había comenzado.

Las ovaciones estruendosas fueron inolvidables. Barrosa tuvo que salir muchísimas veces al escenario, siendo también numerosas las personas que se trasladaron al camerino para felicitarle personalmente.

Asturias está de enhorabuena, porque tiene un verdadero tenor que honrará el solar en que ha nacido. Lo que hace falta es que pronto le oigamos por aquí, para satisfacción de sus paisanos.

A. J. ONIEVA



nuestro solar español.

El Programa era de fuerza, porque en él figuraban, aparte tres canciones españolas e italianas de Falla, Leoncavallo y Alvarez, las más difíciles arias de "Werther", "Rigoletto", "Bohemia", "Puritanos" y "Madame Butterfly".

Pero vamos por partes. El teatro estaba rebosante de público; ofrecía un aspecto brillantísimo y en sus localidades se advertían esas peñas de público inteligente, acostumbrado a oír música, discernir calidades y entregarle solamente al verdadero mérito.

Artistas del concierto fueron, con el señor Barrosa, la primera tiple del Teatro la Scala de Milán, Nunú Sanchioni, y el pianista montañés S. Mediavilla.

El pianista interpretó obras de Chopin y Saint Saens, que fueron muy aplaudidas.

Nunú Sanchioni es una joven cantante que tiene una voz cristalina, ágil, fácil a los picados y con un sé que de acariciador que prende rápidamente en el ánimo de los oyentes. Cantó varios trozos de ópera, unas veces sola y otras a dúo con el tenor. El "Caro nome", "Una voce poco fa", las "Variaciones" de Proch, son obras que revelan la gama en que se mueve la en-

GOBIERNO CIVIL

DESPEPIDA

Para despedirse del señor Gobernador, estuvo ayer en su despacho el que hasta ahora fué Comisario jefe de esta plantilla, don José María de Lamas.

UNA VISITA

El director general de Ganadería, don Crisanto Sáiz de la Campa, estuvo visitando al señor Echeverría.

El señor Sáiz de la Campa, viene en inspección por las provincias, y quiso aprovechar esta circunstancia de encontrarse en Asturias para hablar con las autoridades civiles y militares de lo referente a la Estación Pecuaria.

INTERESANDO POR UNA ESCUELA

Una comisión compuesta por el alcalde y concejales de Las Regueras estuvo a visitar al Gobernador para interesarle porque continúen las obras interrumpidas en la construcción de una escuela de donación particular en la parroquia de Biedes.

Interesan del Gobernador, que se entrevistó con los albaceas para po-

INFORMACION DE LA DIPUTACION

Hoy marcha a Madrid la comisión de Ayuntamientos que trata de impedir la desgravación de los vinos

El Presidente señor Peña se muestra muy optimista en este asunto

LA DESGRAVACION DE LOS VINOS

El presidente de la Comisión gestora, señor Peña, nos dijo que hoy martes sale para Madrid la Comisión de Ayuntamientos con el fin de presentar a los Poderes públicos la Memoria acreditativa de los perjuicios que se causarían con la pretendida desgravación de los vinos.

También nos aseguró que él, por su parte, había realizado diversas gestiones para evitar la adopción de tal medida. Habló con los representantes del grupo vitivinícola, quienes están de acuerdo en que siga establecido el impuesto, pero con un tope que se habría de fijar.

La comisión que ahora se traslada a Madrid trabajará para que este tope permita cobrar el arbitrio que hasta ahora se venía percibiendo.

All preguntarle su impresión respecto a este problema, contestó:

—Yo soy optimista, pues ya se intentó anular este gravamen cuando el señor Prieto estaba en el Ministerio de Hacienda, a lo que se

Desde Avilés

Al caerse de un árbol se fractura un brazo

(De nuestro corresponsal)

Cuando el domingo por la mañana se hallaba subido a un pino cogiendo piñas el muchacho de 17 años Benjamín García Díaz, vecino de la parroquia de Miranda, se cayó al suelo, causándose la fractura del antebrazo izquierdo y esguince de la clavícula derecha.

Trasladado a la Cruz Roja en el coche ambulancia de dicha institución, fué curado de primera intención, ingresando más tarde en el Hospital.

Desde Villaviciosa

Trágico fin de unos excursionistas norteamericanos

(De nuestro corresponsal)

Ayer tarde y procedente de Oviedo llegaban a esta villa dos autocares conduciendo a diez turistas norteamericanos.

All llegar a Valdediós, y en una curva muy pronunciada, el coche de la matrícula M. I. H., número 30.237 y que era el que iba delante, volcó, causando heridas a varios ocupantes y la muerte a una señora.

Las dificultades del periodista para informarse fueron grandes, porque los ocupantes de los dos coches no hablan el español.

Por fin, valiéndonos de un intérprete, pudimos saber que son diez turistas que vienen recorriendo toda España. Habían estado en Santiago de Galicia e iban a Santillana del mar.

Resultaron de los cinco que ocupaban el coche volcado heridos, leves tres, uno ileso y esta señora que por aplastamiento falleció a los pocos instantes.

Inmediatamente que se tuvo en esta villa noticia de lo sucedido, los médicos de esta localidad señores Cardín y Gardoalla prestaron los

apoyo rotundamente el ministro, diciéndonos que podíamos estar tranquilos, puesto que la petición de los vitivinícolas no podía ni debía llevarse a efecto.

También siendo el señor Carner ministro de Hacienda se intentó suprimir el gravamen de los vinos y cervezas y presentó el diputado señor Niembro una proposición pidiendo la anulación del impuesto sobre la cerveza. La propuesta fué también rechazada totalmente.

Creo que con estos antecedentes, agregó el señor Peña, se puede ser optimista y creer que todo seguirá como hasta ahora.

PROYECTO DE FACTORIA GANADERA

Hablamos al presidente de la proyectada Factoría ganadera, y contestó que tenía pensado proponer este asunto a la reunión que hoy celebrará la Comisión gestora, pero ante la imposibilidad de hacerlo por tener que trasladarse a Madrid, llevará el proyecto a la reunión de la próxima semana.

primeros auxilios a los heridos, y luego se les trasladó a esta villa.

El Juzgado actuó con las naturales dificultades, porque todos hablan sólo el inglés, procediendo al levantamiento del cadáver, que sólo pudimos saber que lleva los apellidos Bricham-Rindge, de 58 años de edad.

Ilustre viajero

D. José Vasconcelos visita Naranco y Proaza

Ayer pasó la mañana en esta ciudad y la tarde en Proaza y Peñas Juntas el ex ministro de Educación de Méjico y eminente publicista y conferenciante don José Vasconcelos, a quien acompañaba su hijo don José Ignacio y el propietario don José Rodríguez, de Gijón, todos ellos invitados por nuestros particulares amigos don Marcial y don Sixto García Alvarez.

Para visitarlo todo en mayor camaradería los señores García Alvarez se valieron de dos antiguas amistades del señor Vasconcelos, el arquitecto don Joaquín Valquero y don Arturo Díaz Prieta, y juntos subieron a Naranco, visitando Santa María y San Miguel de Lillo, de cuyos monumentos nacionales hizo elogios y crítica acertadísima, trasladándose a Proaza y Peñas Juntas, donde les esperaban para reunirse en amigable comida-cena campestre.

El señor Vasconcelos regresó muy entusiasmado de aquellos incomparables parajes de Proaza y Peñas Juntas, que él estimó de perspectiva única y por lo tanto, lugares de muy interesante emoción para el turista.

Ya entrada la noche, el señor Vasconcelos regresó a Gijón muy complacido de todo, cosa que celebramos.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



LOS EXCURSIONISTAS.—Familias completas de ovetenses se trasladaron el domingo a Ribadesella. De la Sociedad de "Los Remedios" es la del grabado que ilustra estas columnas.